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La posturile 
de radio și 
televiziune

Cu prilejul vizitei de 
lucru în județul Suceava 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, astăzi va avea 
loc în municipiul Sucea
va o adunare populară pe 
care posturile de radio și 
televiziune o vor transmi
te direct, în jurul orei 
17,00.

Intr-o atmosfera de puternică emulație 
creatoare, de angajare plenară a tuturor 
oamenilor muncii pentru înfăptuirea politicii 
științifice a partidului și sfatului nostru, 
expresie vie a unității de monolit a întregului 
popor in jurul partidului, al secretarului său 
general, a stimei și prețuirii pentru viața și 
activitatea celui mai iubit fiu al poporului, 
ctitorul României socialiste multilateral 

dezvoltate, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BOTOȘANI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, a făcut, joi, o vizită de lucru în județul 
Botoșani.

Împreună cu secretarul general al partidului, la vizită au participat tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu și Constan
tin Olteanu.

La plecarea din București, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de tova
rășii Virgil Cazacu, Ion Coman, Ion Dincă, Ludovic Fazekaș, Alexandrina Găinușe, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Radules
cu, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Emilian Dobrescu, Petru Enache, Suzana Gâdea, 
Ana Mureșan, Elena Nae, Cornel Onescu, Ion Ursu.

Ora 9,30. Aeronava prezidenr- 
țlală aterizează pe aeroportul 
„Salcea** — Suceava, împodobit 
sărbătorește.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cele
lalte persoane oficiale care-i 
însoțesc sînt întîmpinati, la 
coborirea din avion, de Traian 
Gîrba, prim-secretar al Comite
tului județean Suceava al 
P.C.R. Din piepturile celor peș
te 7 000 de oameni ai muncii, 
veni ți din . Suceava și din im- 
prejurimi sări salute pe secre- 
tarul general al partidului, 
izbucnesc urale și ovații, ex
presie a dragostei și prețuirii 
cu care este înconjurat, pretu
tindeni în țară, conducătorul 
României socialiste. Se scan
dează „Ceaușescu fiu iubit, în 
Suceava bun venit!".

Se intonează Imnul de Stat. 
O gârdă, alcătuita din militari 
ai forțelor noastre armate, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa_- 
tnei, prezintă onorul. Tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu li se oferă, 
potrivit secularelor tradiții de 
ospitalitate bucovineană, piine și 
sare și sînt invitați să guste 
dinitr-o ploscă cu vin. Tineri și 
tinere în pitorești costume 
populare înminează buchete de 
flori, adresează urări de bun 
venit, de sănătate și viață 
lungă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, răs
pund cu căldură manifestărilor 

de simpatie și aclamațiilor ce
lor prezenți.

în uralele și Ovațiile mulți
mii. inalții oaspeți se îmbarcă 
în elicopterul care-i va purta 
spre meleagurile botoșănene.

★
Noua vizită de lucru a secre

tarului general al partidului pe 
străvechile meleaguri bo-toșăne- 
ne a avut loc în această peri
oadă de puternică emulație 
creatoare, materializată în nu
meroase izbînzi pe cele mai di
verse fronturi ale muncii. ce 
prefațează lucrările Conferinței 
Naționale a partidului. Desfășu
rat in perioada imediat urmă
toare celor două mari eveni
mente ce au, marcat viata poli
tică a țării — Plenara lărgită 
a C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 
și cel de-al II-lea Congres al 
educației politice și culturii so
cialiste —. noul dialog de lucru 
al secretarului general al parti
dului cu locuitorii județului Bo
toșani a evidențiat amplul ră
sunet pe care magistralele ex
puneri ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu l-au avut in conști
ința oamenilor muncii botoșă- 
neni, în toate organele si orga
nizațiile de partid, organizațiile 
de masă și obștești, in toate co
lectivele de muncă de pe raza 
județului, faptul că ele au con
stituit obiectul unor dezbateri 
profunde a tezelor de o înaltă 
valoare teoretică și practică 
privind prezentul și viitorul 
patriei noastre.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în județul 

Botoșani, întâlnirile cu oamenii 
muncii din întreprinderile in
dustriale și unitățile agricole 
din această parte a țării, ana
liza căilor și a modalităților de 
transpunere în viață a obiecti
velor prezentate și de perspec
tivă ale județului s-au consti
tuit în puternice manifestări ale 
unității în jurul partidului, al 
secretarului său general, ale în
crederii în capacitatea întregu
lui popor român de a asigura 
progresul multilateral al pa
triei sale socialiste.

Sosirea în județul Botoșani 
a avut loc pe stadionul orașului 
Dorohoi — străvechi tirg mol
dovenesc, racordat in anii con
strucției socialiste la amplul și 
intensul proces de industriali
zare socialistă. Sint prezenți 
aici mii de muncitori de la în
treprinderile de sticlărie și porțe
lan, de mașini și unelte grele 
pentru deformare plastică, de 
confecții, de la exploatarea mi
nieră — unități înscrise pe har
ta economică a orașului in ul
timul deceniu și jumătate, oa
meni ai muncii din localitățile 
învecinate.

La aterizarea elicopterului 
prezidențial, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sint intîmpinați cu 
urale. cu însuflețite manifestări 
de dragoste și stimă. Mulțimile 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Stima noastră și mîn- 
driă, Ceaușescu — România 
„Ceaușescu — Pace !“.

(Continuare in pag. a Il-a)

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară din municipiul Botoșani

Dragi tovarăși ri prieteni.
Doresc să vă adresez dum

neavoastră, tuturor locuitorilor 
județului și municipiului Boto
șani, in numele Comitetului 
Central al partidului, al Consi
liului de Stat și al guvernului, 
precum si al meu personal, un 
salut călduros, comunist, îm
preună cu cele mai bune urări. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu — la 
multi ani, bun venit la Boto
șani !“).

Nc aflăm în județul și muni
cipiul Botoșani într-o vizită de 
lucru. Am venit și în această 
parte a Moldovei pentru a ne 
constatai cu oamenii muncii, cu 
consiliile de conducere, cu or
ganizațiile de partid asupra fe
lului cum se acționează in ve
derea îndeplinirii în cele mai 
bune condiții a hoiărîrilor Con
gresului al XII-lea al partidu
lui. a planului cincinal 1981 — 
1985. Și vă putem spune că 
avem impresii bune ; am con

statat, cu multă satisfacție, că 
oamenii muncii din Botoșani — 
ca dealtfel oamenii muncii din 
întreaga tară, întregul nostru 
popor — acționează cu toată 
holărîrea pentru înfăptuirea o- 
biectivelor strategice ale trece
rii țării noastre Ia un nou sta
diu de dezvoltare, ale realizării 
unei noi calități a muncii și vie
ții în toate domeniile. (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu șî poporul !“).

Am vizitat, la Dorohoi, în
treprinderea de sticlă și por
țelan. Am vizitat, in Boto
șani, trei mari întreprinderi, 
precum, și, în comuna Flă- 
mînzi, o cooperativă de produc
ție ; am luat cunoștință de acti
vitatea generală din întregul ju
deț. Intr-adevăr, am rămas cu 
impresii deosebite din între
prinderile vizitate. Dealtfel, în
treaga industrie din județul Bo
toșani a obținui in primul se
mestru al anului 1982 rezultate 
bune. Planul producției a fost 
nu numai realizat, dar și depă
șit, iar la producția netă s-a ob

ținut o creștere suplimentară de 
3 la sută față de plan. Sint re
zultate bune care demonstrează 
marile posibilități pe care le are 
industria botoșăneană — ca șî 
industria întregii țări — de a 
pune in valoare mijloacele mo
derne de care dispune, de a a- 
sigura obținerea unei producții 
mult mai mari decît este pre
văzută în plan, de a face să 
crească mai puternic bogăția 
națională a patriei noastre. (A- 
iplauze și urale puternice ; s« 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Pentru aceste rezultate obți
nute de colectivele întreprinde
rilor vizitate, de întreaga indus
trie din județul Botoșani, do
resc să adresez colectivelor pe 
care le-am vizitat, tuturor oa
menilor muncii din Botoșani 
cele mai calde felicitări si urări 
de noi și noi succese. (Aplauze 
și urale puternice, îndelungate).

Avem, de asemenea, impresii 
bune despre ceea ce am văzut 
în agricultură, deși trebuie să 

▼ă spun deschis că agricultura 
județului Botoșani poate produ
ce mai mult. Producțiile care se 
obțin în acest an, și care s-au 
obținut anul trecut, nu sint pe 
măsura posibilităților existente 
în Botoșani. Trebuie făcut totul 
ca încă din anul viitor agricul
tura județului să se ridice la un 
nivel superior, in raport cu po
sibilitățile existente atît în ce 
privește pămintul, cit și dotarea 
tehnică și îngrășămintele. Să 
facem în așa fel ca anul viitor 
să nu fie producție sub 4 000 de 
kg de cereale la hectar. (Aplau
ze puternice, îndelungate).

De asemenea, în zootehnie 
sînt, pe ansamblu, rezultate 
bune. Efectivele de animale sînt 
relativ bune, deși există 
posibilitatea de a obține o creș
tere mai mare. Producțiile ob
ținute pină acum nu sînt, desi
gur, printre cele mai mici, dar 
nici printre cele mai mari. Ju
dețul, oamenii muncii din agri
cultură trebuie, de asemenea, 
să-și propună ca anul viitor să 

obțină cel puțin 3 000 de litri de 
lapte pe vacă furajată. Acest 
lucru este pe deplin posibil — 
și, față de peste 2 100—2 500 li
tri cît este prevăzut în acest an, 
nu este o sarcină mare. (Aplau
ze puternice).

Pentru rezultatele obținute 
pină acum, doresc să adresez 
cooperatorilor, întregii țărănimi, 
oamenilor muncii din agricultu
ră cele mai calde felicitări și 
urarea de a face totul pentru 
ca și în domeniul agriculturii 
județul Botoșani să se numere 
printre județele cu rezultate 
bune. (Aplauze și urale puter
nice, prelungite).

Am constatat cu multă satis
facție că. de la ultima vizită, 
întreprinderile aflate atunci în 
construcție, sau care de-abia își 
începuseră activitatea, dau as
tăzi producții bune, își realizea
ză și chiar își depășesc planul 
de producție. într-adevăr, Boto- 
ș ani ui a devenit și un centru 
industrial puternic : Ia fel s-a 
dezvoltat industria în Dorohoi, 

se construiesc noi întreprinderi, 
ceea ce face ca și județul Boto
șani să devină un județ indus- 
trial-agrar, oglindind în mod 
corespunzător justețea politicii 
generale a partidului, de am
plasare a industriei în toate ju
dețele, în toate zonele patriei 
noastre socialiste. Se evidenția
ză Cu putere faptul că dezvolta
rea armonioasă a întregii eco
nomii naționale — a industriei, 
a agriculturii, punind accentul 
pe asigurarea materiilor prime 
și energiei — reprezintă singu
ra cale pentru făurirea unui 
stat socialist puternic, indepen
dent, care să asigure bunăsta
rea și fericirea întregului nos
tru popor. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — P.C.R.
„Ceaușescu și poporul !“).

Odată cu dezvoltarea armo
nioasă a economiei naționale 
s-a ridicat nivelul general de 
viață. S-au construit în toate 
județele, în toate orașele noi 
locuințe — și însuși Botoșanii 

»-au transformat într-un oraș 
modern care asigură condiții tot 
mai bune de viață tuturor lo
cuitorilor săi. Putem spune cu 
mindrie : Iată forța creatoare a 
clasei muncitoare a poporului ! 
Iată cum muncesc și înfăptuiesc 
românii socialismul, muncind 
pentru ei, pentru bunăstarea, 
fericirea și independența patriei 
lor î (Aplauze și urale prelungi
te ; se scandează : „Ceaușescu 
și poporul !“).

Am obținut mari rezultate în 
dezvoltarea economico-socială a 
patriei noastre, dar știm că am 
avut și mai avem și greutăți, și 
lipsuri. Inclusiv în Botoșani, 
sînt o serie de lipsuri — și dacă 
se lucra mai bine in toate între
prinderile, în toate unitățile a- 
gricole, fără nici o îndoială că 
și în acest județ și în întreaga 
țară rezultatele ar fi fost mai 
bune. Dar, nu doresc acum, la 
această adunare, să formulez 
critiei. Doresc să acord organi
zației de partid și oamenilor 
muncii din Botoșani creditul și 

încrederea ci vor trage ringuri 
concluzii atit din ceea ce este 
negativ, cît și din ceea ce este 
bun — și că vor considera că, 
dacă nu am adresat critici pu
blice. înseamnă că am încredere 
că ei dispun de forțele necesare 
și că vor lupta ca lucrurile sa 
meargă bine. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite).

Este necesar, dragi tovarăși, 
să se facă totul pentru ca fie
care unitate economică, fiecare 
întreprindere, fiecare unitate 
agricolă să lucreze mai bine, să 
obținem o producție in raport cu 
dotarea tehnică și cu posibili
tățile existente. Trebuie să folo
sim la maximum capacitățile de 
producție pe care le-am creai 
în ultimii ani. Să facem totul 
pentru creșterea mai puternică 
a productivității muncii, printr-o 
mai bună organizare a muncii, 
prin întărirea disciplinei și or
dinii în toate domeniile de acti
vitate.

(Continuare în pag. a IlI-a)
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VIZITA DE LUCRU A✓ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
salutați cu deosebită stimă. în 
numele comuniștilor, al tuturor 
locuitorilor orașului și județu
lui, de tovarășul Haralambie 
Alexa, prim-secretar al Comi
tetului județean Botoșani al 
"P.C.R., Ilie Bordeianu, primarul 
orașului, de alți reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat.

O gardă, alcătuită din militari 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul.

Fanfara a intonat Imnul de 
Stat al Republicii Socialiste 
România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
întâmpinați apoi cu tradiționala 
piine și sare, cu ploșiti cu vin, 
semn al dragostei ce le poartă
— alături de întreaga țară — și 
locuitorii acestor străbune me
leaguri românești. Tineri in fru
moase costume bucovinene, 
șoimi ai patriei și pionieri le 
oferă buchete de flori.

Mulțimea ovaționează din nou 
pentru partid și secretarul său 
general f „Ceaușescu în tot ce 
face, este omul pentru pace", 
„Dezarmare — Pace !“.

în această atmosferă entu
ziastă se regăsesc sentimentele 
de recunoștință fierbinte ale 
botoșănenilor pentru preocu
parea constantă a conducerii 
partidului și statului nostru, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru dezvoltarea 
economico-socială a acestor me
leaguri, creșterea necontenită a 
nivelului de trai al celor oe 
muncesc.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu iau 
loc intr-o mașină deschisă și 
fac înconjurul stadionului, răs- 
punzind cu prietenie entuzias
telor manifestări ale locuitori
lor Dorohoiului. înalții oaspeți 
se îndreaptă apoi, in aplauzele 
și uralele mulțimii, spre primul 
obiectiv al vizitei de lucru — 
ÎNTREPRINDEREA DE STI
CLĂRIE ȘI PORȚELAN.

înfățișarea Dorohoiului de 
azi — cu marile întreprinderi, 
cu cele peste 4 000 de aparta
mente și alte construcții social- 
culturale, ridicate în ultimii ani
— atestă că racordarea sa la 
circuitul industrial al patriei a 
imprimat un destin nou oame
nilor acestei așezări, orașului 
însuși, care se afirmă tot mai 
puternic prin produsele sale, 
atît în țară cit și pesite hotare.

La sosirea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat sînt întîmpi- 
nați de tovarășa Lina Ciobanu, 
ministrul industriei ușoare, de 
membri ai conducerii centralei 
industriale de profil și ai între
prinderii.

Această modernă unitate in
dustrială, construită la indi
cația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, asigură valorificarea 

.superioară a resurselor de nisip 
de calitate din zonă și folosirea 
mai bună a forței de muncă.

Directorul întreprinderii. Mir
cea Moga, raportează secretaru
lui general al partidului că uni
tatea lucrează azi la capacită
țile prevăzute în proiecte, că în 
prima jumătate a anului sarci
nile de plan au fost îndeplinite 
și depășite la principalii indica
tori.

în fața unei machete, este 
prezentată viitoarea etapă de 
dezvoltare a întreprinderii, 
completarea actualului ei profil 
cu o secție de ceramică cu spe
cific românesc. Noua secție, 
prevăzută a intra în producție 
în anul viitor, va fi dotată in 
întregime cu utilaje realizate în 
țară și va folosi numai materii 
prime indigene, iar necesarul 
de energie termică pentru pro
cesul tehnologic și încălzire va 
fi acoperit prin recuperarea 
surselor de căldură de la cup
toarele de sticlă și porțelan.

Gazdele arată că în centrul 
preocupărilor colectivului se si
tuează problemele privind ridi
carea continuă a calității — 
peste 50 la sută din produse 
sint de clasă ,.Extra“ și „Lux", 
asigurindu-li-se un grad ridicat 
de competitivitate —- precum și 
probleme referitoare la diversi
ficarea și înnoirea sortimente
lor, reducerea greutății articole
lor finite și a consumurilor de 
energie și combustibili.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat sînt invitați să 
viziteze, în continuare, secția de 
porțelan, care deține o pondere 
importantă în producția între
prinderii. Secretarul general al 
partidului și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au oprit, în repe
tate rînduri, în numeroase 
locuri de muncă din atelierele 
de ardere și decorare, au cerce
tat cu mult interes diverse ar
ticole și bibelouri. Este apre
ciată ingeniozitatea și pricepe
rea acestui tinăr colectiv ce a- 
sigură continuitatea la cote su
perioare a unui meșteșug de 
veche tradiție în zonă. Rețin a- 
tenția diverse produse realizate 
cu coloranți indigeni, instalații 
și utilaje de concepție proprie, 
ca și preocuparea asiduă a co
lectivului pe linia diminuării și 
înlăturării importului.

Secretarul general al partidu
lui s-a interesat de preocupările 
pe linia sporirii și diversificării 
producției, de retribuția oame
nilor muncii, de munca și viața 
lor.

Se face apoi un popas în ex
poziția din incinta întreprinde
rii, care cuprinde o gamă bo
gată de produse — corpuri de 
iluminat, servicii de masă, o- 
biecte decorative, bibelouri, di
verse alte articole din sticlă și 
porțelan ce fac obiectul con
tractelor cu beneficiarii' in
terni și de peste hotare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu apre
ciază în mod deosebit bibelou- 
rile inspirate din frumoasele 
povești și povestiri ale lui Ion 
Creangă, precum și din folclorul 
local, produse care se disting 
prin finețe, originalitate și bun 
gust. Secretarul general al 
partidului a recomandat condu
cerii întreprinderii să extindă 
producția de asemenea articole 
ce se bucură de interes atît în 
țară, cît și peste hotare.

O impresie bună face și co
lecția de articole ceramice in
spirate din folclorul local sau 

cu deco rațiuni reprezentînd 
imagini ale unor monumente 
moldovenești istorice și de artă, 
produse de calitate superioară 
ce urmează a fi introduse în 
producție în noua secție de ce
ramică românească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
semnat in cartea de onoare a 
întreprinderii: „Felicităm între
gul colectiv pentru rezultatele 
obținute și îi urăm succese tot 
mai mari în activitatea vii
toare".

La plecare, pe străzile orașu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
salutați, ca și pe stadion, cu a- 
celeași calde sentimente de' 
dragoste, stimă și recunoștință, 
de locuitorii orașului și oame
nii muncii din localitățile înve
cinate, care au ținut să fie 
prezenți la această nouă vizită 
de lucru a secretarului general 
al partidului în Dorohoi.

Adresîndu-se mulțimii pre
zente pe stadion, secretarul ge
neral al partidului a spus la 
plecare: „Dragi tovarăși, doresc 
să vă adresez dumneavoastră, 
tuturor locuitorilor din Doroho.i, 
un salut călduros și cele mai 
bune urări. Vă felicit pentru 
industria nouă pe care o aveți, 
pentru rezultatele obținute. 
Mi-a făcut o impresie deosebită 
întreprinderea pe care am vizi- 
tat-o și vă doresc mult suc
ces, multă sănătate și multă 
fericire".

In aplauzele și uralele miilor 
de localnici, elicopterul prezi
dențial a decolat, încfreptîndu- 
se spre următorul obiectiv al 
vizitei, comuna Flămînzi.

Aceeași atmosferă entuziastă, 
de vibrant patriotism a carac
terizat sosirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și în COMU
NA FLĂMÎNZI — localitate cu 
adâncă rezonanță istorică — de 
unde, în urmă cu 75 de ani, a 
izbucnit văpaia marii răscoale 
țărănești.

Despre mutațiile structurale 
survenite în anii socialismului 
în viața localității, cu deosebire 
în ultimul deceniu și jumătate 
stă mărturie faptul că. astăzi, 
cei peste 12 000 de locuitori ai 
așezării se bucură de condiții 
tot mai bune de muncă și via
ță, comuna Flămînzi devenind 
un puternic centru agroindus
trial. Datorită importantului 
volum de investiții acordat lo
calității, s-au dat în folosință 
două complexe zootehnice de 
tip industrial, s-au amenajat 
1 000 metri pătrați spații comer
ciale, o întreprindere de moră- 
rit și panificație, o fabrică de 
brânzeturi, iar pentru muncito
rii Filaturii de bumbac, care va 
fi pusă în funcțiune în curind, 
au fost terminate și date in fo
losință peste 250 de apartamen
te, precum și obiective social- 
culturale.

La coborârea din elicopter, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întâmpinați și salutați de 
Eugenia Baraboi, primarul co
munei, de alți reprezentanți a; 
organelor locale de partid și de 
stat. Tineri și tinere, pionieri 
și șoimi ai patriei au oferit 
inalților oaspeți frumoase bu
chete de flori. Gheorghe Pleșca, 
martor ocular al răscoalei 
din 1907, invită pe distinșii 
oaspeți să guste din piinea 
si sarea tradiționalei ospi
talități a locului, în timp 
ce un impresionant cor in
tonează cunoscuta melod’e 
„Partidul, Ceaușescu, România".

După ce a străbătut o zonă fer
tilă ocupată cu cereale păioase, 
culturi prăsitoare și pășuni, to
varășul Nicolae Ceaușescu s-a 
oprit pe una din tarlalele co
operativei agricole de producție 
din localitate. Aici este întâm
pinat de Ion Teșu, ministrul a- 
griculturii și industriei alimen
tare, Constantin Dimitriu, di
rectorul direcției agricole jude
țene. Prin intermediul unor 
panouri și grafice sugestive, se 
prezintă structura culturilor, 
modul de folosință a terenului, 
rezultatele obținute în zooteh
nie. dezvoltarea pisciculturii, 
sericiculturii, măsurile luate 
atît la nivelul județului, cit și 
al cooperativei agricole de pro
ducție. Secretarul general al 
partidului a cerut organelor a- 
gricole județene, ministerului 
de resort să fie luate măsuri 
pentru respectarea întocmai a 
structurii culturilor, executarea 
la timp și de calitate a tuturor 
lucrărilor, realizarea efectivelor 
de animale. Examinând stadiul 
vegetației pe unele suprafețe 
ocupate cu grîu și porumb, se
cretarul general al partidului a 
constatat că nu peste tot s-a 
respectat densitatea optimă de 
însămințare, iar lucrările de în
treținere a culturilor prăsitoare 
nu au fost efectuate la timiț» și 
a insistat asupra necesității exe
cutării grabnice a tuturor lu
crărilor de întreținere, efec
tuării arăturilor adânci de 
toamnă și fertil’zării suprafețe
lor ce urmează a fi cultivate 
cu cereale și plante tehnice. 
Secretarul general ăl partidu
lui a apreciat preocuparea lo
calnicilor pentru asigurarea pă- 
sunatului liber al bovinelor și 
ovinelor și a subliniat impor
tanța pe care o prezintă însă- 
mînțarea și s up rai nsăm întărea 
pajiștilor și pășunilor. îngriji
rea lor corespunzătoare.

Au fost reamintite coopera
torilor din Flămînzi sarcinile 
puse in această etapă, in fața 
întregii noastre agriculturi : 
cultivarea fiecărei palme de pă
mânt. însămințarea și supraîn- 
sămințarea pășunilor, respecta
rea densității la griu și la ce
lelalte culturi, efectuarea Ară
turilor adinei, aplicarea amen
damentelor necesare, mobiliza
rea tuturor forțelor de muncă la 
efectuarea lucrărilor agricole, 
astfel incit rezultatele obținute 
să situeze comuna lor la ni
velul localităților cu cele mai 
bune realizări în .agricultură.

Adresindu-se miilor de locui
tori prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : „Dragi to
varăși, vă adresez un salut căl
duros, cele mai bune urări de 
succes în întreaga activitate ș* 
multă sănătate".

în aclamațiile mulțimii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea parti
dului și statului s-au îndreptat 
spre Botoșani.

Pe stadionul orașului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea parti
dului și statului nostru, au fost 
Întâmpinați» la coborârea din 

elicopter, cu deosebită bucurie, 
cu cele mai alese sentimente de 
stimă și prețuire, de mii de oa
meni ai muncii din această stră
veche localitate românească a- 
flată astăzi pe traiectoria dez
voltării multilaterale.

O gardă alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice 
și ai formațiunilor de pregă
tire a tineretului pentru apă
rarea patriei, prezintă onorul.

Se intonează Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Pionieri și șoimi al patriei, 
tineri și tinere oferă înalților 
oaspeți buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sint 
salutați cu deosebit respect de 
Ileana Jalbă, prim-secretar al 
Comitetului municipal Botoșani 
al P.C.R., primarul orașului, de 
reprezentanți ai organelor loca
le de partid și de stat.

Răsună puternice urale, se a- 
clarnă neîntrerupt pentru partid 
și secretarul său general.

în această atmosferă entu
ziastă, coloana de mașini s-a 
îndreptat, în aclamațiile mulți
mii. către ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROCONTACT", unitate 
de frunte a industriei județului 
Botoșani, apărută ca urmare a 
preocupării consecvente a parti
dului nostru, a secretarului său 
general, față de dezvoltarea ar
monioasă a tuturor zonelor țării.

La intrarea în întreprindere 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului nostru au 
fost salutați de Alexandru Ne- 
cula, ministrul industriei dema- 
șini-unelte, electrotehnică și 
electronică, de reprezentanți ai 
centralei de profil și ai între
prinderii.

în fața, unor ilustrative gra
fice, gazdele prezintă stadiul în
deplinirii indicațiilor date de 
secretarul general al partidului 
cu ocazia vizitei de lucru din 
septembrie 1977 privind diversi
ficarea și modernizarea produc
ției. completarea profilurilor, 
dinamica principalilor indica
tori, reducerea consumurilor 
specifice de metal și energie e- 
lectrică. Gazdele îl informează 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
că tînărul colectiv muncitoresc 
de la „Electrocontact", înche
gat cu numai șapte ani în urmă, 
a depus eforturi sporite pentru 
a realiza an de an sarcinile 
ce-i revin, folosind puternica și 
moderna zestre materială de 
care dispune pentru realizarea 
unor produse de calitate supe
rioară. în perioada amintită, 
producția întreprinderii a cres
cut de 17 ori, gama produseloi 
s-a extins de la 30 la 354, iar 
consumul de materiale, îndeo
sebi metale prețioase, a fost 
redus cu 30 la sută.

în secția de prelucrări meca
nice, unde începe vizita, rețin 
atenția strungurile paralele, cele 
automate și semiautomate, pre
sele mecanice. Majoritatea ce
lor care le deservesc sînt ti
neri, media de vîrstă a lucră
torilor întreprinderii nedepă
șind 23 de ani. Multe dintre 
mâșinile aflate în dotare sînt 
deservite de tinere, ce s-au a- 
propiat cu pasiune de o mese
rie delicată, solicitînd în egală 
măsură îndemânare și o temei
nică pregătire profesională.

Directorul întreprinderii, ing. 
Mihai Emil Alexa, prezintă 
apoi realizările colectivului pen
tru reducerea consumului de 
metal, între care se detașează o 
serie de repere din mase plas
tice înlocuind pe cele metalice, 
în condițiile menținerii aceleiași 
fiabilități și acelorași perfor
manțe tehnice.

Secția de mase plastice, vizi
tată în continuare, este dotată 
cu prese moderne, cu înalți pa
rametri funcționali.

După ce parcurge secția de 
montaj, unde rețin atenția, ca 
dealtfel și în celelalte locuri 
vizitate, condițiile bune de 
muncă, de care se bucură cei 
ce dau formă finită produselor 
întreprinderii, secretarul gene
ral al partidului se oprește în 
fața unei reprezentative expo
ziții ce vorbește de la sine 
despre diversitatea produselor 
realizate la „Electrocontact", 
despre performanțele lor teh- 
nico-funcționale. Sînt reunite 
aici prize, fișe și cuple de tip 
industrial, comutatoare pentru 
mașini-unelte și pentru poduri 
rulante, o gamă variată de a- 
parataj antiexplozjv și antigri- 
zutos, tablouri de comandă, 
transformatoare uscate și alte 
produse apreciate de benefi
ciari. Un ultim popas se face 
în secția de sculărie, bine do
tată cu mașini-unelte care lu
crează prin coordonate și cu 
mașini care lucrează prin elec- 
troeroziune.

Felicitând tînărul colectiv 
muncitoresc de la „Electrocon- 
tact" pentru realizările obținu
te, pentru etapele importante 
pe care le-a străbătut între
prinderea în răstimpul care a 
trecut de la punerea ei în func
țiune, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu i-a urat succes în 
continuare, recomandând tot
odată să se acorde și în viitor 
o atenție sporită calității pro
duselor. reducerii consumurilor, 
îndeplinirii în cele mai bune 
condiții a importantelor sar
cini ce revin acestei unități pe 
acest an și pe întregul cincinal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
tovarășa Elena Ceaușescu își 
iau rămas bun de la harnicul 
colectiv botoșănean în aceeași 
atmosferă de entuziasm, de 
bucurie și recunoștință ce i-a 
însoțit pe tot parcursul vizitei.

Continuând vizita în zona in
dustrială a orașului Botoșani, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului sînt apoi 
oaspeții oamenilor muncii de la 
ÎNTREPRINDEREA DE UTI
LAJE ȘI PIESE DE SCHIMB, 
unitate caie încheie anul aces
ta primul său deceniu de exis
tență.

Exprimîndu-și deosebita sa
tisfacție de a se reîntâlni cu 
secretarul general al partidului 
în cadrul unui nou și fructuos 
dialog de lucru, colectivul în
treprinderii trăiește în această 
zi clipe de intensă bucurie. 
Muncitorii, inginerii, tehnicie
nii, cei mai mulți tineri, ca și 
întreprinderea în care lucrează, 
scandează cu însuflețire nume
le partidului, al secretarului 
său general. Este rostită și aici 
urarea care a răsunat în a- 
ceastă zi în tot cuprinsul ora
lului și al județului, din adân

cul inimii î „Ceaușescu — Bo
toșani, să trăiască, la mulți 
ani !“.

Gazdele informează despre 
preocupările lor pentru trans
punerea în fapt a indicațiilor și 
orientărilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la preceden
ta vizită. Directorul întreprin
derii. ing. Nistor Răgnea, arată 
că importanta recomandare pri
vind lărgirea fabricației de uti
laje și piese de schimb se rea
lizează cu succes, fapt ilustrat 
de creșterea producției de uti
laje de 6,7 ori, iar a celei de 
piese de schimb de 2,6 ori. A 
fost îndeplinită, de asemenea, 
sarcina de a se realiza in între
prindere fonta specială de înal
tă rezistentă, între care fonta 
cu grafit nodular, necesară 
unor piese și subansamble de 
calitate. Se arată, de asemenea, 
că întreprinderea a asimilat în 
fabricație peste 100 tipuri de 
utilaje între care presele de 
balotat deșeuri de 12—22 tone 
forță, urzitorul cu 540 bobine, 
mașina de țesut benzi pentru 
pasmanterie, recent premiată la 
Expoziția internațională de la 
Moscova și altele.

Prezent!nd principalii indica
tori ai activității economice, di
rectorul întreprinderii arată că. 
în primul semestru al acestui 
an, au fost realizați cu succes 
principalii indicatori de plan. Au 
fost depășite, de asemenea, sar
cinile planului de investiții. S-a 
subliniat că, în comparație cu 
1975, anul precedentei vizite, 
producția netă crește în acest 
an de 1,92 ori, producția marfă 
de 3,7 ori, productivitatea mun
cii de 3,8 ori. iar exportul pa 
devize libere de peste 20 de ori, 
printre importatori numărîn- 
du-se firme din Franța. Cana
da, Italia. U.R.S.S.. Republica 
Democrată Germană, Grecia, 
Republica Federală Germania. 
R. S. Cehoslovacă, Australia, 
Siria, Columbia și multe altele.

O expresie grăitoare a efortu
rilor depuse pentru realiza
rea unor produse cu noi 
performanțe tehnico-economice 
mult superioare celor fabricate 
în anii anteriori o constituie, 
între altele noua foarfecă com
binată pentru debitarea profile- 
lor, utilaj care se bucură de pe 
acum, de mult interes pe piața 
externă, noile tipuri de pompe 
cu gabarite de 3—4 ori mai re
duse decît cele vechi, dar care 
realizează performante similare. 
Șînt. de asemenea, prezentate o 
nouă variantă a mașinii de bo
binat, care dispune de 6 fuse 
în loc de 2, și o întreagă gamă 
de variatoare de viteză.

Se vizitează apoi secția de 
prelucrări mecanice, unde mun
citorii raportează secretarului 
general al partidului prin inter
mediul unor sugestive expoziții 
cu piese și subansamble. am
ploarea efortului propriu pe 
linia înnoirii și diversificării 
producției.

Apreciind frumoasele reali
zări ale acestui harnic colectiv, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
recomandă să se extindă pre
ocupările pentru lărgirea și di
versificarea producției de uti
laje și piese de schimb, pentru 
diminuarea, în continuare, a 
importurilor, pentru lărgirea 
exporturilor, pentru continua 
ridicare a eficienței.

Mulțumind, gazdele se anga
jează să-și intensifice efortu
rile pe această -linie, întâmpi
nând cu noi realizări de pres
tigiu sărbătoarea .eliberării pa
triei și Conferința Națională a 
partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a vizitat, apoi, ÎNTREPRINDE
REA „INTEGRATA" DE IN din 
Botoșani, unitate al cărei colec
tiv de muncă este format în ma
joritate de absolvenți ai școlii 
profesionale și ai liceului de 
specialitate din municipiu.

Și aici dialogul secretarului 
general al partidului cu specia
liști, cu ceilalți oameni ai mun
cii se axează pe principalele 
aspecte ale. dezvoltării și mo
dernizării fabricației, în centru] 
atenției situîndu-se, de la în
ceput, problemele sporirii și di
versificării producției, înnoirii 
și îmbunătățirii calității sorti
mentelor, creșterii eficienței e- 
conomice.

Referindu-se la aceste aspec
te. directorul întreprinderii, 
Mircea Ciaprazi, a prezentat 
secretarului general al partidu
lui o expoziție care reunește 
cele mai noi și reprezentative 
creații ale oamenilor muncii de 
la „Integrata", arătând că, în 
cei aproape doi ani care s-au 
scurs de la punerea în funcțiune 
la întreaga capacitate a între
prinderii, tînărul coLectiv bo
toșănean, a cărui medie de 
vîrstă nu depășește 21 de ani, 
a obținut succese importante. 
Se subliniază că întreprinderea, 
proiectată pentru producerea 
țesăturilor decorative grele, a 
fost concepută să lucreze în 
flux continuu — prelucrarea și 
realizarea fibrelor de in în a- 
mesteo cu poliesteri, preparația, 
țesutul și finisajul —, ceea ce 
asigură un înalt nivel de pro
ductivitate a muncii. Gazdele 
informează, de asemenea, că, 
aplicând în practică indicațiile 
secretarului general al partidu
lui cu privire la reducerea con
sumului de materii prime și ma
teriale, specialiștii unității au 
trecut la reproiectarea struc
turii țesăturilor, în scopul ușu
rării lor, realizând în prezent 
țesături decorative cu o greu
tate medie de 250 grame pe me
trul pătrat. Toate aceste acțiuni 
au fost dublate de măsuri me
nite să asigure micșorarea con
sumului de energie electrică și 
coloranți. Se arată că în anul 
1981 și în perioada care a tre
cut din acest an, tona de ma
terie primă transformată în 
produs finit are o valoare de 
două ori mai mare iar, prin 
realizarea sortimentelor desti
nate confecțiilor, valoarea unei 
tone de fuior a crescut de cinci 
ori. Această sporire a valorii 
producției finite a avut loc, 
după cum informează spe
cialiștii unității, în condițiile în 
care din anul 1981 nomencla
torul de fabricație a fost reîn
noit în proporție de 80 la sută, 
creîndu-se peste o sută de, noi 
modele, într-o gamă variată de 
desene și poziții coloristice.

Pe parcursul vizitei, care a 
cuprins, practic, întregul proces 
de producție, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu îi sînt prezenta-te, cu 
justificată mîndrie, unele din 
realizările specialiștilor și oa
menilor muncii din întreprin
dere. între acestea se află un 
nou procedeu de imprimare a 

țesăturilor decorative și a ce
lor destinate confecțiilor, care, 
prin înlocuirea produselor pe
troliere cu ulei de in, reduce 
consumul de țiței cu aproxima
tiv 200 tone anual, tehnologia 
modificată de filare și țesere a 
fibrelor de polipropilenă, care 
elimină complet importul de 
coloranți, precum și cu studiul, 
în curs de aplicare, privind re
cuperarea căldurii la ramele de 
apretat, care va recupera căl
dura evacuată in atmosferă in
tr-un procent de peste 25 la 
sută.

în încheierea vizitei, luându-și 
un călduros rămas bun de la 
gazde, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu felicită conducerea 
întreprinderii, întregul personal 
muncitor pentru succesele ob
ținute și le recomandă să-și in
tensifice, în continuare, efor
turile în direcția ridicării cali
tății producției și valorificării 
superioare a materiilor prime, 
prin sporirea ponderii țesătu
rilor ușoare și a celor pentru 
îmbrăcăminte.

După încheierea adunării 
populare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui s-au îndreptat spre stadio
nul orașului, unde s-a desfășu
rat ceremonia plecării.

Pe întregul traseu, ce a stră
bătut cîteva din principalele 
artere aile municipiului Boto
șani, străjuite de noile con
strucții ridicate în ultimii ani, 
zeci de mii de cetățeni și-au 
manifestat cu deosebită căldură 
dragostea și stima față de se
cretarul general al partidului, 
recunoștința față de grija sa 
statornică pentru dezvoltarea 
necontenită a județului lor, 
laolaltă cu toate celelalte zone 
ale țării. Dînd glas acestor sen
timente statornice pe care le 
nutresc față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cel mai iubit 
și prețuit fiu al națiunii române, 
botoșănenii au scandat cu înflă
cărare. • neîntrerupt „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu — 
România, stima noastră și mân
dria !“, „Ceaușescu și po
porul !", „Ceaușescu — Pace !".

Pe fondul muzical a unor 
cunoscute melodii populare din 
această străveche vatră de cul
tură și civilizație românească, 
tineri și tinere în frumoase 
costume bucovinene au dat ex
presie prin dans, vers și cîntec, 
satisfacției de a trăi într-o țară 
liberă, demnă și înfloritoare, 
bucuriei de a avea în mijlocul 
lor ca oaspeți dragi, pe to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
pe tovarășa Elena Ceaușescu.

Puternice aplauze și ovații 
fac să vibreze văzduhul la tre
cerea coloanei oficiale de ma
șini.

Vizita de lucru a secretaru
lui general al partidului în 
județul Botoșani s-a încheiat, 
însemnătatea acestui nou dialog 
direct al conducătorului parti
dului și statului nostru cu fău
ritorii de bunuri materiale fi 
spirituale îi conferă caracteris
ticile unui moment de referință 
în istoria contemporană a 
Botoșanilor, în mersul as
cendent al județului pe 
traiectoria progresului său ne
contenit si ireversibil. Rezulta
tele vizitei. recomandările si 
indicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu capătă de azi valoa
rea unor obiective prioritare 
pentru unitățile economice vi
zitate. imprimînd un nou dina- 
niism programelor de dezvoltare 
a județului. Depășind prin în
semnătatea lor stricta delimita
re geografică, ele se înscriu ca 
sarcini concrete pentru toate 
unitățile de acest profil din 
tară, ca orientări fundamentale 
centru îndeplinirea în cele mai 
bune condiții a prevederilor 
planului pe acest an si în per
spectivă.

Aprecierile si îndemnurile 
rostite cu acest prilej de to
varășul Nicolae Ceaușescu au 
însuflețit și vor călăuzi efortu
rile creatoare. întreaga muncă 
pe care colectivele botosănene 
o consacră progresului si pros
perității județului lor, înfloririi 
patriei noastre socialiste.

Asigurindu-1 de această hotă- 
rîre. mii și mii de locuitori al 
municipiului au făcut tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu o emo
ționantă manifestare a senti
mentelor lor de dragoste și sti
mă .Totul se/ constituie. în aces
te momente, intr-o imagine de 
ansamblu, cu valoare de sim
bol. care nune pregnant în lu
mină unitatea strînsă, indestruc
tibilă a tuturor cetățenilor pa
triei. a întregului popor în ju
rul partidului, al secretarului 
său general, chezășie a forței 
națiunii noastre. evidențiind, 
totodată, hotărârea locuitorilor 
județului de a face totul, ală
turi de întregul popor român, 
pentru încetarea cunsei înarmă
rilor si trecerea la dezarmare, 
pentru făurirea unei lumi a 
păcii. înțelegerii si colaborării 
între popoare.

In această atmosferă vibran
tă. încărcată de profunde sem
nificații, tovarășul Haralambie 
Alexa, prim-secretar al comite
tului județean de partid, a adre
sat încă o dată cele mai calde 
mulțumiri tovarășului Nicolae 
Ceausescu și tovarășei Elena 
Ceausescu pentru vizita efec
tuată. reafirmând voința fermă 
a tuturor locuitorilor județului 
de a face totul pentru îndepli
nirea sarcinilor ce le revin pen
tru înfăptuirea prețioaselor in
dicații si recomandări primite 
cu prilejul vizitei de lucru, de 
a-si spori contribuția la ridi
carea României pe noi trepte 
de progres si civilizație.

O gardă militară, alcătuită cu 
prilejul plecării secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a prezentat 
onorul.

Au răsunat solemn acordurile 
Imnului de Stat al Republicii 
Socialiste România.

Pionieri si șoimi ai patriei, 
tineri si tinere au oferit flori 
iubitilor oaspeți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
si tovarășa Elena Ceaușescu 
si-au luat rămas bun de la re
prezentanții organelor locale 
de partid și de stat, de la bo- 
tosănenii prezenți la ceremonia 
plecării.

în aplauzele si uralele mulți
mii. elicopterul prezidențial a 
decolat. îndreptindu-s» spot 
Suceava.
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CUVÎN7ĂREĂ TOVARĂȘULUI NKOLĂE CEAUȘESCU
(Urmare din gag. Z)

Trebuie, de uemene». «ă a- 
eordăm o atenție mult mal «nare 
creșterii eficientei economice, 
reducerii cheltuielilor materiale 
ti de producție, a consumurilor 
In toate domeniile de activitate. 
Să asigurăm creșterea mai pu
ternică a producției nete, a ve
nitului national, a bogăției na
ționale — calea singură și sigură 
pentru Înfăptuirea programului 
de dezvoltare pe noi trepte a 
patriei noastre, de ridicare con
tinuă a bunăstării materiale și 
■pirituale a poporului — telul 
suprem al politicii partidului 
nostru comunist, esența societă
ții socialiste pe care o edifi
căm în România. (Urale și a- 
plauze, puternice, prelungite; 
se scandează : „Ceaușescu și 
poporul !“).

După cum este cunoscut, la 
Congresul al XII-lea ne-am 
propus să realizăm o nouă ca
litate a muncii și vieții, să asi
gurăm așezarea tuturor sectoa
relor de activitate pe principii 
economice, astfel ea nici un 
sector să nu lucreze nerentabil. 
Nu se poate vorbi de aplicarea 
noului mecanism economic, de 
autoconducere, de autogestiune 
dacă fiecare unitate nu-și orga
nizează activitatea ps bugete 
proprii de venituri ti cheltuieli, 
pe o rentabilitate sporită a ac
tivității sale economics. Numai 
pe această bază flecare eoleo- 
tiv va putea să judece dacă a 
lucrai bine sau daeă nu a lu

crai bine — și va ști ce trebuie 
■ă facă pentru a obține o ma
ximă rentabilitate In activitatea 
ea economică.

Iată de ce am luat o serie de 
măsuri in ultimii ani, așa cum 
este și Decretul de acum două 
cile cu privire la rentabilizarea 
activității energetice in general. 
Este necesar să Înțelegem că 
făurirea socialismului și comu
nismului nu se poate realiza de- 
cit pe o bază economică traini
că, pe rentabilitate in toate sec
toarele de activitate. Numai așa 
va spori venitul național și se 
vor crea condițiile pentru bu
năstarea generală a poporului, 
pentru dezvoltarea și Întărirea 
patriei noastre socialiste 1 (A-
plauze șl urale puternice, pre
lungite).

In cadrul acestor măsuri am 
acordat pentru populație o com
pensație corespunzătoare, care 
se ridică Ia cîteva miliarde lei 
anual. Am făcut aceasta pen
tru a asigura ca fiecare unitate 
să lucreze rentabil și să nu mai 
finanțăm de la buget cheltuie
lile ; mai bine fiecare cetățean 
să primească direct și să-și gos
podărească direct și mijloacele 
sale financiare. Dar am făcut 
aceasta pentru populație j pen
tru Întreprinderi nu dăm nici 
o compensație — șl la obligăm 
să reducă oonsumul de energie, 
da combustibil mai mult declt 
am prevăzut In Decret. Pentru 
eă In Industria șl In alta sec
toare eeonomico-soclals avem 
Încă consumuri mari da ener

gie șl combustibili. Trebuie ca, 
in întreaga economie, să acțio
năm cu toată hotărîrea pentru 
reducerea consumurilor de 
energie, de combustibil, pentru 
gospodărirea rațională a mij
loacelor de care dispune fiecare 
unitate.

Deci, vreau să fie bine Înțeles 
de fiecare colectiv că, acordînd 
compensația cetățenilor, pentru 
a asigura și realizarea sarcinii 
puse de congres cu privire la 
creșterea veniturilor generale, 
trebuie să reducem consumurile 
In industrie, In toate sectoarele, 
in așa fel Incit să putem obține 
creșterea mai puternică a pro
ducției nete, a rentabilității pe 
seama reducerii consumurilor 
materiale. Aceasta trebuie să fie 
una din preocupările generale 
ale fiecărui om al muncii din 
patria noastră I (Aplauze șl u- 
rale puternice, prelungite).

Este, de asemenea, necesar să 
intensificăm activitatea politico- 
educativă de creștere a conști
inței socialiste, de formare a 
omului nou, făuritor conștient 
al propriului său viitor liber și 
independent, al viitorului comu
nist. (Urale și aplauze puterni
ce ; ce scandează : „Ceaușescu— 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Dragi tovarăși prieteni.

Desfășurăm activitatea noas
tră de realizare a Programului 
partidului do făurire a socletățil 
socialiste multilateral dezvol

tate, . a hotăririlor Congresului 
al XII-lea in condiții interna
ționale deosebite. După cum 
este bine cunoscut, asistăm la o 
încordare deosebită, la acțiuni 
și ciocniri militare, la intensi
ficarea cursei înarmărilor, ia 
mărirea decalajelor intre ță
rile bogate și sărace. In același 
timp, trebuie să spunem că oa
menii muncii, popoarele de pre
tutindeni acționează cu tot mai 
mare hotărire împotriva poli
ticii imperialiste și colonialiste, 
pentru a pune capăt politicii de 
forță și dictat, pentru a asigura 
dreptul fiecărui popor la dez
voltarea liberă, așa cum o do
rește, fără nici un amestec din 
afară. (Aplauze și urale 
îndelungate ;■ se scandează : 
„Ceaușescu -r pace !").

In confruntarea dintre aceste 
două tendințe pe arena mon
dială — poate, cu unele insuc
cese momentane —, pe an
samblu situația internațională 
este In favoarea forțelor pro
gresiste, ant «imperial îs te, a po
poarelor care luptă pentru in
dependență. Și avem ferma 
convingere că viitorul aparține 
independenței, progresului, so
cialismului I (Urale șl aplauze 
puternice, îndelungate).

Ne pronunțăm cu toată hotă- 
rirea pentru Încetarea conflic
telor militare, pentru șoluțlona- 
rea tuturor problemelor dintre 
state numai șl numai pe ealea 
tratativelor. Aeum, In aceste 
Împrejurări efnd In Liban ead 
alinte suie și ml! de viotime 

ale acțiunii militare a Israelu
lui, ne ridicăm glasul — ală
turi de întreaga omenire — 
pentru a cere încetarea acestor 
acțiuni militare. Cerem ca Is
raelul să nu intre în Beirut și 
să-și retragă trupele din Li
ban ! Să se acționeze pentru 
o soluție politică, pentru o 
pace trainică In Orientul Mij
lociu, bazată pe rezolvarea drep
tului poporului palestinian Ia 
autodeterminare, Ia un stat 
propriu, Ia asigurarea existen
ței libere și independente a 
acestui popor, precum și pe asi
gurarea integrității și indepen
denței Israelului, pe o colabo
rare pașnică între toate po
poarele din Orientul Mijlociu. 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
șe scandează: „Ceaușescu — 
pace !“).

Acționăm eu toată hotărîrea 
pentru Înfăptuirea securității și 
cooperării in Europa, Conside
răm că trebuie să ne unim efor
turile cu toate statele europene 
pentru a opri amplasarea ra
chetelor nucleare cu rază me
die de acțiune, pentru a deter
mina retragerea celor existente, 
pentru o Europă fără nici un 
fel de rachete, nici cu rază 
medie, nici eu rază mai mică 
de acfiune, pentru o Europă 
fără arme nucleare! (Aplauze 
gl urale puternice).

Considerăm eă este neeesar 
ea la reluarea reuniunii de la 
Madrid pentru securitate și co
operare In Europa să se acțio
neze cu întreaga responsabili

tate In vederea încheierii eu 
succes a acestei reuniuni, pentru 
convocarea unei conferințe de 
încredere șl dezarmare pe con
tinent, pentru continuitatea 
reuniunilor de cooperare și pace 
In Europa. (Aplauze și urale 
puternice, îndelungate).

Acordăm o însemnătate deo
sebită dezvoltării unei coope
rări trainice In Balcani, rea
lizării unei zone fără arme nu
cleare, a prieteniei șl păcii în 
această regiune. (Aplauze și 
urale prelungite).

In același timp este necesar 
să intensificăm eforturile pen
tru dezarmare și pace în în
treaga lume. In acest sens, eele 
18 milioane de semnături ale 
poporului român puse po Apelul 
adresat Organizației Națiunilor 
Unite exprimă voința fermă a 
întregi! noastre națiuni de a 
contribui la o lume fără răz
boaie, la o lume a păcii, fn 
care să se asigure existența, 
dreptul suprem al omului la 
viață, Ia libertate, la peee. 
(Aplauze șl urale îndelungate ; 
se scandează • „Ceaușescu — 
pace !**).

In același timp vom acționa 
eu toată hotărîrea In vederea 
realizării noii ordini economice 
Internaționale. Vom întări so
lidaritatea cu țările In eurs de 
dezvoltare pentru ca aceste țări 
să poată asigura progresul, 
bunăstarea. Independența. In 
același timp milităm form 
pentru o colaborare egală 
In drepturi, pentru stabilitatea 

sî dezvoltarea generală a eco
nomiei mondiale. (Aplauze si 
urale prelungite).

Problemele complexe ale vie
ții internaționale cer o partici
pare activă a tuturor statelor la 
soluționarea lor, cer întărirea 
Organizației Națiunilor Unite, a 
altor organisme internaționale ; 
ele cer întărirea unității țărilor 
socialiste, a țărilor in curs de 
dezvoltare, a tuturor statelor 
lumii po baza deplinei egalități 
în drepturi, a respectului inde
pendenței si suveranității, nea
mestecului în treburile interne 
si avantajului reciproc. Vom 
face iotul pentru a Întări co
laborarea si solidaritatea cu 
toato aceste state, pentru a ne 
aduce contribuția activă Ia 
cauza socialismului, a păcii, a 
colaborări! Internationale 1 (A- 
olauze șl urale puternice. înde
lungata).

In fnchelero doresc să exprim 
încă o dată convingerea că oa
meni! muncii din Botoșani șl 
din întregul județ, organizațiile 
de partid. Comitetul județean 
de partid vor acționa cu toată 
fermitatea pentru a înlătura tot 
ca mai este negativ si pentru 
a asigura buna desfășurare a 
întregi! activități, astfel ca și 
județul Botoșani să ocupe un 
loc cit mal de frunte in marea 
întrecere dintre toate județele, 
să aducă • contribuție tot mai 
Însemnată ia dezvoltarea gene
rală a patrie! noastre socialiste I 
(Aplauze si urale puternice. În
delungate i se i c a n d i a x 4 

..Ceausescu, la multi ani — bu 
venit la Botoșani !“),

După cum vedeți, tovarăși 
norul de ploaie a și trecut. A 
ceasta demonstrează că si ii 
viata internațională nu trebui' 
să ne speriem de un nor sai 
altul ! Oricit de mare ar fi fur 
tuna, trebuie s-o înfruntăm ș 
s-o învingem ! Să învingem răz- 
boiul, să asigurăm libertatea șl 
independenta popoarelor ! Si 
asigurăm triumful luminii și 
independentei ! (Aplauze șl 
urale puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung 
..Ceaușescu — pace !“).

Avînd convingerea că oame
nii muncii, organizațiile do 
partid, toate colectivele de con
ducere din toate unitățile jude
țului, acționind in deplină uni
tate, în cadrul Frontului Demo
crației și Unității Socialiste. Iși 
vor îndeplini în cele mal bune 
condiții marile Îndatoriri care 
le au, vă urez succese iot mat 
mari șl rezultate cit mai bune 
In întreaga activitate, multă 
sănătate șl multă fericire I 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; oe scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R. 
..Ceausescu si poporul !“, 
..Ceaușescu — pace Intr-o 
atmosferă de mare însuflețire 
si puternică unitate, toti cei 
prezenti la adunarea oopulară 
aclamă si ovaționează minute 
în sir pentru Partidul Comunist 
Român, pentru secretarul gene
ral al partidului. președintele 
tării. tovarășul Nicolae 
Ceausescu).

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL BOTOȘANI
Aproape 60 000 de oameni ai 

muncii din Botoșani și locali
tățile învecinate — muncitori, 
tehnicieni și ingineri, țărani co
operatori, intelectuali, elevi, ti
neri și vîrstnici, bărbați și fe
mei — au fost prezenți în Piața 
Republicii la marea adunare 
populară din municipiul Boto
șani. care a marcat momentul 
final al vizitei de lucru a se
cretarului general al partidu
lui.

în piață domnește o atmos
feră sărbătoreasca, de intensă 
vibrație patriotică, caracteristică 
tuturor întilnirilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, cu oamenii 
muncii. Mulțimea poartă stegu- 
lețe roșii și tricolore, portrete 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ale tovarășei Elena 
Ceaușescu, pancarte cu urări 
de ani multi, sănătate și feri
cire adresate conducătorului iu
bit al partidului și statului 
nostru.

Pe clădirile ce străjuiesc^ ma
rea piață erau înscrise urările: 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român în frunte cu secretarul 
Bău general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu 1", „Partidul — 
Ceaușescu — România „Tră
iască |i înflorească scumpa 
noastră patrie, Republica Socia
lista România !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. „Trăiască unitatea de 
nezdruncinat a întregului nos
tru popor în cadrul Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste !“, „Ceaușescu și poporul!" 
„Ceaușescu în tot ce face este 
omul pentru pace !“.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și sta
tului la tribuna adunării este 
marcată cu puternice aplauze, 
cu îndelungi urale șl ovații. 
Cei prezenti îșl exprimă și cu 
acest prilej bucuria de a-1 avea 
în mijlocul lor pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, încrederea 
lor nestrămutată că,’ sub con
ducerea Partidului Comunist 
Român, a secretarului său gene
ral, vor contribui Ia transpu
nerea în viață a mărețelor o- 
biective stabilite de cel de-al 
XII-lea Congres al partidului, 
la realizarea cu succes a pre
vederilor programului de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate pe pămîntul 
patriei, la ridicarea României 
pe noi trepte de progres și ci
vilizație.

Expresie sintetică a gîndurilor 
și sentimentelor cu care oamenii 
muncii din această parte a tării 
l-au înconjurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în tot tim
pul vizitei de lucru efectuate 
în județul lor, botoșănenii pre
zenți în Piața Republicii au 
scandat neîntrerupt numele 
partidului, al secretarului sau 
general și al țării, simbolul viu 
al prezentului socialist al na
țiunii noastre, al încrederii în 
luminosul său destin comunist.

Participarea la adunarea popu
lară a dat botoșănenilor prile
jul de a da glas din nou voin
ței lor de neclintit de a milita 
activ, asemenea întregului po
por român, pentru înfăptuirea 
unei lumi a păcii și securității, 
fără arme și fără războaie, pen
tru instaurarea unui climat de 
încredere, înțelegere și conlu
crare rodnică între toata na
țiunile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
fi tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură manifes
tărilor pline de dragoste și sti
mă ale botoșănenilor.

Deschizând adunarea, tovară
șul Haralambie Alexa, prim- 
șecretar al Comitetului județean 
Botoșani al P.C.R.. a apus :

Mult iubite șl stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.
Trăim astăzi momente de a- 

dîncă bucurie și satisfacție prin 
înalta onoare ce ne-o faceți de 
a vizita aceste străvechi melea
guri românești, dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu, cel mal Iubit fiu al 
poporului nostru, patriot înflă
cărat și revoluționar consec
vent, strălucită personalitate a 
vieții politice contemporane, 
luptător neobosit pentru afir
marea păcii, înțelegerii și cola
borării între toate națiunile 
lumii. Dînd glas celortmai alese 
sentimente, de adincă stimă și 
nemărginit respect, de vie ad
mirație față de dumneavoastră, 
ilustru conducător al partidului 
și statului nostru, inspiratorul 
și ctitorul grandioaselor prefa
ceri pe care România socialistă 
le-a cunoscut în cei 17 ani ca 
se vor împlini în curînd de la 
istoricul Congres al IX-lea, de 
cînd vă aflati în fruntea parti
dului nostru, vă rog să-mi per
miteți să vă adresez din. adîn- 
cul inimilor noastre, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolaa 
Ceaușescu, în numele tuturor 
locuitorilor de pe aceste pla
iuri, un călduros „Bun venit'4 
în județul Botoșani, odată cu 
cele mai profunde mulțumiri și 
fierbinte recunoștință pentru 
grija permanentă pe care o a- 
cordați dezvoltării localităților 
botoșănene, ca și Întregii țări, 
creșterii continue a calității 
vieții tuturor cetățenilor patriei.

Exprimînd totodată sentimen
tele noastre de profundă sti
mă și gratitudine față de 
tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, mi
litant de frunte al partidu
lui și statului nostru, savant 
de renume mondial, a cărei 
activitate politică, științifică și 
socială se bucură de cea mai 
înaltă prețuire în rîndul între
gului popor, pentru contribuția 
inestimabilă pe care o aduce la 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru, la dezvoltarea științei și 
culturii românești, la afirmarea 
lor pe toate meridianele lumii.

Vizita de lucru pe care o e- 
fectuați în județul nostru, mult 
stirriate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, se înscrie ca o ex
presie a dialogului, pe care îl 
purtați permanent cu întregul 
nostru popor, moment de co
vârșitoare însemnătate în viata 
organizației noastre județene 
de partid, a tuturor oamenilor 
muncii botoșăneni. care. în a- 
ceste zile, puternic mobilizați 
de orientările și indicațiile re
ieșite din magistralele dumnea
voastră expuneri prezentate la 
plenara lărgită a Comitetului 
Central șl la Congresul educa
ției politice și culturii socialiste, 
acționează cu dăruire patriotică 
și fermitate revoluționară pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce le revin din is
toricele hotărîri ale celui de-al 
XII-lea Congres al partidului.

Ne amintim, mult stimate to
varășe secretar general, că în 
perimetrul actual al județului 
Botoșani regimul burghezo-mo- 
șieresc a lăsat, sub aspect in
dustrial, o moștenire foarte să
racă, dacă nu chiar inexistentă. 
Dealtfel, actul naționalizării 
din 11 iunie 1948 n-a găsit în 
Botoșani decît un atelier me
canic, două mori comerciale și 
o fabrică de ulei. în care lu
crau circa 100 de muncitori.

Dacă astăzi județul nostru se 
înscrie cu o forță industrială 
de peste opt ori mai puternică 
față de cea a anului 1968, dacă 
volumul producției agricole a 
județului a crescut, în aceeași 
perioadă, de aproape 2,3 ori, 
dacă în orașele și satele noas
tre s-au ridicat impresionante 
construcții social-culturale, toa
te acestea au fost inaugurata 
de Congresul al IX-lea al parti
dului, ele reprezentînd rodul 
politicii de dezvoltare armoni
oasă a tuturor zonelor și ju
dețelor țării — concept și stra
tegie elaborate de dumneavoas
tră, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, care 
și-au pus amprenta pe întreaga 
viață economico-socială a țării.

Locuitorii județului Botoșani 
omagiind întreaga dumneavoas
tră activitate, cei 17 ani de eră 
nouă, socialistă, cea mai ferti
lă perioadă, ce a cunoscut 
România după cel de-al 
IX-lea Congres al partidului — 
perioadă pe care istoria a con* 
sacrat-o, cu deplin temei, drept 
„epoca Ceaușescu" — vă rapor

tează că în ultimii 5 ani au fost 
construite și puse în funcțiune 
41 noi capacități de producție, 
municipiul Botoșani și orașul 
Dorohoi devenind centre puter
nic industrializate, iar industria 
republicană este acum prezentă 
și în orașele Darabani, Săveni 
și în localitatea de rezonantă 
istorică Flămînzi. Tot în aceas
tă perioadă, în județul nostru 
s-au construit aproape 16 mii de 
apartamente, un modem spital 
cu peste 700 paturi, o policli
nică, 14 dispensare, o casă a 
științei și tehnicii pentru tine
ret, 240 săli de clasă. 4 400 locuri 
în creșe și grădinițe și alte o- 
biective social-culturale.

Pentru toate acestea, vă rog 
să-mi permiteți ca, în numele 
locuitorilor județului Botoșani, 
să vă adresez, din adîncul ini
mii, cele mai calde mulțu
miri, asigurindu-vă, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar ge
neral, că oamenii muncii din 
industrie, agricultură, din cele
lalte domenii de activitate vor 
munci cu dăruire și abnegație, 
cu înaltă răspundere comunistă, 
muncitorească pentru înfăp
tuirea neabătută a Programului 
partidului, a sarcinilor oe revin 
județului nostru din planul unic 
de dezvoltare economico-socială 
pe acest an și pe întregul cin
cinal.

Planul producției Industriale 
pe primul semestru al acestui 
an a fost îndeplinit și chiar de
pășit la unii indicatori, între 
care producția netă si producti
vitatea muncii, iar cheltuielile 
materiale au fost reduse cu 
15,2 lei la fiecare 1 000 lei pro
ducție marfă. Cela mai bune 
rezultate au fost obținute în 
luna iunie, cînd, datorită mo
bilizării întregului personal 
muncitor din unitățile economi
ce, în frunte cu comuniștii, am 
recuperat însemnate restanțe 
din perioada anterioară. Am e- 
conomisit în acest semestru 
peste 7 milioane kWh energie 
electrică, însemnate cantități de 
metal, ciment, țesături, combus
tibil și alte asemenea ma
teriale, acestea demonstrind 
că măsurile privind reduce
rea consumurilor de ener
gie electrică și. termică stabilite 
recent de Comitetul Politic E- 
xecutiv al C.C. al P.C.R. sînt 
pe deplin realiste, că acestea 
prind viață și în județul nostru.

în agricultură, așa cum ați 
putut constata și în timpul vi
zitei de astăzi, ne-am concen
trat întreaga atenție spre înde
plinirea întocmai a indicațiilor 
dumneavoastră, a hotăririlor 
privind dezvoltarea acestei im
portante ramuri a economiei 
noastre. Pînâ cel tîrziu dumi
nică vom încheia recoltatul or
zului pe toate cele 20 918 ha, 
iar săptămîna care urmează 
vom trece la recoltatul griului. 
Acordăm mare atenție recol
tării. depozitării și însilozării 
furajelor, realizării efectivelor 
de animale, modernizării și pre
gătirii tuturor adăposturilor 
pentru sezonul friguros.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că, 
însușindu-ne criticile și reco
mandările făcute în cursul vi
zitei de astăzi, vom acorda o 
atenție și mai mare activității 
în agricultură și în mod deose
bit în sectorul zootehnic.

Vă asigurăm, totodată, că na 
vom mobiliza și mai mult pen
tru reali zarea la term enul sta
bilit a tuturor investițiilor cu
prinse în planul de dezvoltare 
economico-socială pe anul cu
rent, că vom îndeplini exemplar 
celelalte sarcini, cu convingerea 
că acestea au o influență di
rectă în creșterea calității vieții 
oamenilor muncii de pe aceste 
meleaguri, a întregului popor.

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Botoșănenii — locuitori ai a- 
cestui străvechi leagăn de cul
tură și civilizație românească 
ce a dat țării pe Eminescu, E- 
nescu, Iorga, Băncilă și Lu- 
chian, — ca să citez doar cîteva 
piscuri ale culturii și științei 
românești născute pe aceste 
locuri — au primit cu cea mai 
mare satisfacție bogăția de idei. 

orientări șl Indicații cuprinse în 
expunerile prezentate de dum
neavoastră la recenta plenară 
lărgită a Comitetului Central 
al partidului și la cel de-al 
II-lea Congres al educației po
litice și culturii socialiste, cara 
jalonează pentru o lungă pe
rioadă direcțiile în care se vor 
dezvolta arta, cultura și știința 
românească.

In spiritul acestor documente- 
program, care co-nferă lunii iu
nie a anului 1982 un loc distinct, 
de permanentă referință, pentru 
întreaga istorie a spiritualității 
românești, biroul Comitetului 
județean de partid, comitetele 
de partid din municipiu, orașe 
și comune, din unități economi
ce și instituții, organizațiile de 
masă și obștești, instituțiile e- 
ducaționale din județ și-au 
fundamentat obiective concrete, 
pe baza cărora activitatea poli- 
tico-ideologică și cultural-artis- 
tică de formare a omului nou 
va cunoaște o puternică impli
care în procesul de producție, 
ea desfășurîndu-se îndeosebi la 
locurile de muncă, pe platfor
mele industriale, pe ogoare, în 
timpul campaniilor agricole.

Exprimînd și cu acest prilej 
deplin# adeziune a locuitorilor 
județului Botoșani față de ne
obosita și rodnica dumneavoas
tră activitate ce o desfășurați in 
fruntea partidului și statului 
pentru rusținerea celei mai ar
zătoare cauze a omenirii — pa
cea — întemeiată pe dezarma
re și destindere, pe încredere și 
egalitate în drepturi între to^ 
te statele, vă încredințăm, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că și noi. botoșăne
nii, asemenea întregului popor, 
susținem din toată inima Ape
lul de pace -adresat de țara 
noastră tuturor popoarelor lu
mii pentru încetarea cursei 
înarmărilor, dezarmare și pace.

Folosim acest minunat prilej 
să ne exprimăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, cele mai sincere 
felicitări pentru înalta distinc
ție conferită de Adunarea pen
tru Integrarea Națională din 
India — organizația internațio

nală pentru pacea mondială — 
de „Om al anului 1981“. Noi, 
cei prezenți, la această gran
dioasă adunare, toți locuitorii 
județului, ca și întregul popor, 
vedem în această presti
gioasă distincție încă o expresie 
a contribuției dumneavoastră de 
excepție la crearea unui puter
nic curent în rîndul conducăto
rilor de state, în rîndul forțe
lor progresiste din întreaga 
lume, în lupta pentru salvgar
darea păcii, pentru salvarea 
umanității de dezastrul unei ca
tastrofe nucleare. Ne angajăm 
în fața dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe secre
tar general, că vom acționa cu 
toată hotărîrea pentru a întîm* 
pina Conferința Națională a 
partidului cu rezultate cît maî 
bune în toate sectoarele de ac
tivitate. încheind cel de-al doi
lea an al cincinalului calității și 
eficienței sub semnul înaltei 
încrederi pe care ne-o acordați.

în continuare au luat cuvîntul 
tovarășii Dumitru Prodan, mais
tru. secretar al Comitetului de 
partid al întreprinderii „Elec
trocontact". Mircea Moga, direc
tor al întreprinderii de sticlărie 
și porțelan Dorohoi.

în cuvîntul său. tovarășa Ele
na Creangă, secretar al Comite
tului U.T.C. al întreprinderii 
„Integrata" Botoșani, a «pus:

Mult stimate tovarășe seenet&r 
general Nicolae Ceauseșcu,

Mult stimată șl iubită tova
rășă Elena Ceaușescu.

Stimați tovarăși,
îngăduiți-ml să exprim. în 

numele întregului tineret de pe 
aceste străvechi meleaguri ro
mânești. sentimentele de înaltă 
recunoștință și dragoste nestră
mutată fată de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, eminent si strălucit 
conducător al partidului și sta
tului nostru, personalitate mar
cantă a vieții internaționale, 
pentru condițiile minunate de 
muncă șl viață de care se bucu
ră tineretul din patj&L- noastră.

Totodată, adresei tovarășei 
Elena Ceaușescu, activist de 

frunte al partidului și statului 
nostru, savant de renume mon
dial. călduroase mulțumiri pen
tru activitatea neobosită ne care 
o desfășoară, pentru valoroase
le cercetări științifice de care 
în mod nemijlocit beneficiază si 
întreprinderea noastră.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că, 
așa cum ați constatat și astăzi 
în Întreprinderea noastră. în 
cele 6 luni din acest an planul 
producției marfă a fost îndepli
nit în proporție de 105 la sută, 
producția netă — 120 la 6Ută. 
planul în structură fizică a fost 
depășit cu 2 la sută, cheltuieli
le la 1 000 lei producție-marfă 
au fost reduse cu peste 50 lei, 
iar în aplicarea tehnologiilor de 
filare și țesere a fibrei de po- 
îinropilenă modificată am rea
lizat substanțiale economi! de 
coloranți din import La toate 
acesta realizări, o contribuție 
importantă și-au adus-o tinerii, 
care In întreprinderea noastră 
reprezintă peste 75 la sută din 
personalul muncitor. Sub con
ducerea organelor de partid, or
ganizațiile noaștre U.T.C. acțio
nează» 'Prin forme ei modalități 
specifice, pentru educarea prin 
muncă si pentru muncă a tine
rilor fn spirit patriotic, revolu
ționar. comunist, pentru ca fle
care dintre noi eă devină un 
luptător ferm pentru cauza par
tidului și poporului, demn un- 
maș al comuniștilor în lupta 
pentru făurirea celei mai drep
te societăți de pe planeta noas
tră. Vă asigurăm că yom mili
ta neabătut. în spiritul îdejlor 
și tezelor exprimate de dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe secretar general. In expu
nerile prezentate în cadrul re
centei plenare a Comitetului 
.Central al partidului și la Con
gresul al II-lea al educației po
litice și culturii socialiste. Tî- 
năra generație din județul Bo
toșani, conștientă că numai în- 
tr-nn clima,t de pace, colabo
rare șî înțelegere își poate rea
liza și desăvîrși cele mai nobile 
Idealuri, susține cu toață . con- 
vingerea pol iticș. externă a par- 

’ticîului ‘șfc statului nostru. Ape
lul de pace adresat de tara 
noastră tuturor popoarelor lu

mii. Totodată, «Intern mîndri da 
înalta distincție acordată de A- 
dunarea de integrare națională 
din India, Organizație interna
țională pentru pacea mondială, 
însemn al prețuirii internațio
nale a inițiativelor dumnea
voastră pe plan mondial, consa
crate păcii, dezarmării, exclu
derii războiului din viata ome
nirii.

In încheiere, în numele între
gului tineret botoșănean. vă 
Urăm multă sănătate și putere 
cte muncă, exprimînd simțămin
tele noastre din adîncul inimii 
„Ceaușescu — tinerii

Au luat apoi cuvîntul tovară
șii Mihai Manolache, președin
tele C.A.P, din comuna Flă- 
minzi. Lucia Vaslliu, director 
adjunct al Liceului agroindus
trial Botoșani.

In numele tuturor participan- 
ților Ia marea adunare populară 
dm municipiul Botoșani, primul 
secretar al Comitetului județe>an 
de partid a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rugămintea 
dc a lua cuvîntul.

Primit eu vii ț! Îndelungi 
aplauze, eu puternice urale și 
aclamații, a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUSESCU.

Cuvîntanea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu deosebită atenție $1 cu depli
nă aprobare de toți cei prezenți, 
fiind subliniată în repetate rin- 
duri cu vii aplauze și ovații, 
partlcipanțti dînd o semnificati
vă expresie hotăirlrli lor ferme 
de a acțtona cu abnegație și 
dăruire, eu elan revoluționar și 
Înalt avînt patriotic pentru în
deplinirea exemplară a sarcini
lor ce le revin, de a munci cu 
devotament, împreună cu între
gul popor, strîns uniți în jurul 
partidului, gl secretarului său 
generai, tovarășul Nioolae 
Ceaușescu, pentru realizarea in
tegrală a prevederilor planului 
pe acest an și pe întregul cinci
nal. pentru sporirea aportului 
lor la dezvoltarea în ritm acce- 
lerât & economiei naționale, la 
creșterea bunăstării tuturor oa
menilor muncii.

Luînd cuvîntul în încheierea 
adunării, primul secretar al Co
mitetului județean de partid a 
spus î

Mult stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Vă rog să-ml îngăduiți ea, în 
numele organizației județene de 
partid, al tuturor oamenilo-r 
muncii din Județul Botoșani, să 
vă adresez cele mai calde mul
țumiri, profunda noastră recu
noștință pentru aprecierile făcu
te asupra activității noastre, 
pentru impresionanta cuvmtare 
rostită la această mare adunare 
populară, care, prin întregul său 
conținut, prin indicațiile ?i 
orientările ce ni le-ați dat, con
stituie pentru noi toți un amplu 
și mobilizator program de ac
țiune. un puternic imbold în ac
tivitatea noastră viitoare.

Exemplul dumneavoastră per
manent de patriot înflăcărat, de 
dăruire și slujire fără preget a 
idealurilor poporului român, a 
celor mai nobile idealuri ale 
omenirii — pacea și progresul 
social, independența și suverani
tatea tuturor popoarelor și na
țiunilor — călăuzește șd va 
călăuzi întreaga noastră muncă 
și viață.

Vă urăm din adîncul inimilor 
noastre dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult stimatei 
tovarășe academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, ani mulți 
și rodnici, multă sănătate și pu
tere de muncă în vasta și nobila 
activitate ce o desfășurați, spre 
binele șl prosperitatea poporului 
român, a scumpei noastre patrii 
— Republica Socialistă România.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte eu secretarul 
său general, tovarășul Nioolae 
Ceaușescu.

Marea adunare populară din 
municipiul Botoșani se încheie 
într-o atmosferă de vibrant pa
triotism. Piața Republicii se 
transformă într-o imensă Horă 
a Unirii. în care sînt invitați să 
se prindă tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu. Zecile de mii de par- 
ticipanțl aclamă din nou cu în
suflețire, ovaționează îndelung 
pentru partid $1 secretarul său 
general, pentru continua înflo
rire a patriei noastre -sorinVste.
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SECERIȘUL,
ÎN ACTUALITATE!

Unități vecine — rezultate diferite. Cauza? Organizarea muncii

în centrul preocupărilor: 
EXPORTUL

In urmă cu două zile oamenii 
muncii din Agricultura județului 
Buzău âu declanșat cea rrtai im
portantă lucrare din Câmp AH ia 
de stringer© a păioaselof — se
cerișul griului. Primele unități 
care au intrat în lanuri au fost 
cele din consiliile Săhâteni, 
Stilpu, Smeenâ, Pofta Cilnău ca 
bl numai două zile lucrarea Să 
se extindă in majoritatea coope
rativelor agricole. Tovarășa Ioa
na Anghel. secretara comitetului 
județean Buzău al U.T.C. ne in
forma că pe frontul griului 
tint prezentă peste 12 ooo do ti
neri, din care 800 mecanizatori. 
Alte 40 de formații de uteoiști 
acționează la transportul paielor 
CU peste 150 de atelaje, iar un 
ftUmăr de 600 de Viitori UteCiȘti 
•înt prezenți în urma combine
lor adunind spice. Cum se des
fășoară Secerișul in consiliul 
Băhăteni ?

Ritm și calitate. Chiar dacă 
nu-i situată în Bărăgan, 
C.A.P.-U1 din Pietroaiele a de- 
elantet printre primele secerișul 
griului. în tarlaua de lingă șo
seaua nafâofielă l-am întâlnit pe 
Alexandru Petre, președintele 
unității, supraveghind Utilajele, 
urmărind în special reglajele. 
Unitatea are cultivate cu griu 
270 hectare. Se acționează cu 11 
combine și 5 prese de balotat. 
Deocamdată frontul de lucru 
este concentrat în tarlaua Gan- 
fea, care însumează 45 hectare. 
Numai că, în ciuda bunei orga
nizări a munci! intervin surpriza 
neplăcute. Astfel o combină din 
cele 11 a „eăzut*\ necesitînd in
tervenții de cel puțin o zi. La 
capitolul „echipament" cuplurile 
suferă din lipsă de remoreî. S-a 
intrat în lân cu spor, combinele 
trag, ce-1 drept, brazdă după 
brazdă, sînt echipate cu capta
toare de pleavă, daf ce folos că 
pleava este împrăștiată pe tarla 
din lipsa remorcilor. Cele 45 de 
atelaje transportă la rindui lor 
băieții de paie, eliberind cu ope
rativitate terenul. Numai că șl 
secția 8.M.A. trebuie să re în

Combinele st&u, presele na funcționează. Efectul? 
Viteze mici la recoltare

în județul Timiș, secerișul or
zului este pe terminate, la afire 
Șitul acestei săptămîrii toate 
forțele mecanice urmînd să în
ceapă recoltatul griului cultivat 
pe aproape 130 000 ha. O scurtă 
și relativă pauză care ne îngă
duie să fonnulăm Cîteva conclu
zii asupra desfășurării de pînâ 
acum a acestei importante lu
crări agricole. Cu mai bihe de 
două săptăTrtini în urmă, la în
ceputul secerișului, într-o dis
cuție avută pe această temă, 
tovarășul Ștefan Sălăgean, di
rectorul adjunct la direcția â- 
grieolă, he asigură că au fost 
luate toate măsurile pentru ca 
secerișul să se desfășoare cu 
maximum de operativitate. Pe 
scurt, respectivele măsuri vizau 
terminarea stringerii OrZului îh 
maxihrium 5 zile bune de lucru, 
eliberarea terenului in limita 
celor 48 de ore, pentru ca apoi 
fiă se treacă imediat la semăna
tul culturilor duble. ACtim ore 
M â frtăi rămas dd recoltat îh 
zdhele periferice ale județului, 
ceea ce nu justifică însă situa
ția- necorespunzătoare a celor
lalte ItlCflri : paiele au fost 
balotate și transportate doar de 
pe 85 la sută din suprafață, iar 
pentru semănatul culturilor suc
cesive terenul â fost pregătit pe 
circa 30 000 ha. Ne mai aducem 
Aminte că directorul tehnic al 
trustului S.M.A., tovarășul ingi
ner Dumitru Stanciu, afirma cu 
toată certitudinea da cele SâO’? 
de coffibiile si 1 520 de prese 
benirU balotat se află in per
fectă stare tehnică. Iată însă cit 
de bine au fost reparate din 
moment ce lâ t.A.S. Genei, din 
24 de prese aflate în inventar, 

scrie cu aceleași rezultate la 
toate capitolele, și ăsta cit mai 
urgent posibil.

Bazele sînt gata pregătita să 
primească griul* Dacă recolta 
este transportată cu operativi
tate in același ritm se desfășoa
ră activitatea și lâ bazele de re
cepție. Am purtat un dialog eu 
Inginerul Petre Burada, șeful 
Unei baze din zonă. Aici trans
portă recolta un număr de 8 
cooperative. Campania orzului a 
prilejuit și pentru lucrătorii ba
zei o veritabilă repetiție gehe- 
rală pentru griu. Toate utilajele 
au funcționat în mod corespun
zător, existînd condiții ca șl In 
continuare totul să se desfășoa
re in același ritm. Referitor la 

Buzău
spațiile de depozitare trebuie 
neținut faptul că baza Vâ prelua 
10 700 tone de grîu, dar lâ ora 
actuală nu există spațiu decît 
pentru cel mult 8 000 tone. în 
4—5 zile problema trebuie rezol
vată, pentru Că, așa cum decla
ra inginerul Burada, vor intre 
masiv la seceriș toate unitățile 
și bazâ nu va mai putea face 
fată. In cel mai scurt timp po
sibil trebuie să se preia de aici 
1 000 tone orz, asigurîndu-se în. 
felul acesta spațiul necesar de
pozitării griului.

„Recoltăm cu 3 combine din 
tare nu merg decît două". Ingi
nera șefă a C.A.P. Ulmenl, Di- 
dina Iile, supraveghea utilajele 
care re aflau în brazdă pentru 
probe. De la bun început a ținut 
să ne precizeze că sînt cultivate 
cu grîu 200 hectare. Dar contrar 
așteptărilor, unitățile care au 
suprafețe mai mici intimplnă 
cele mal mari necazuri. Cauza ? 
Numărul si starea tehnică a uti
lajelor repartizate. La UI meni 
sînt 3 „Glorii", dar nu merg de- 
ctt două. Aceeași situație 8-a 

funcționează doat 10, la Făget 
7 din 23, la Lugoj 17 stau flefo- 
losite <jin același motiv. Numai 
într-o singură zi, în toate uni
tățile I.A.S. din județ nu aU 
fost folosite 178 prese de balo
tat.

Pe ansamblu, randamentul 
utilajelor angajate în campania 
secerișului a fost sub 50 ]a sută. 
Vina pentru prelungirea peri
oadei de recoltare a orzului și 
a celorlalte lucrări • imediate 
peste timpul prevăzut nu poate 
fi dată numai ipe seama ploilor 
și a altor condiții rrieteo nefa
vorabile. Principala cauză o 
constituie urmărirea iiecores-

Timiș
punzătoare a felului cum s-au 
materializat propriile măsuri 
stabilite pentru desfășurarea se
cerișului.

Intr-o zi-două va începe re
coltatul griului, lucrare pentru 
care, ținîrid seama de dotarea 
existentă și de suprafață in cul
tură, au fost prevăzute 9 zile. 
Dacă se va merge la fel ca și 
la oft, ne îndoim că vor putea fi 
respectate aceste grafice. Se 
impune o ireproșabilă organi
zare a muncii. Cit este ea de 
importantă rezultă din cele con
statate în C.U.A.S.C. Găvojdia. 
trhpreună cu tovarășul Lăzăr 
Gașpar, președintele consiliului, 
ne-am deplasat mai întîi la o 
tarla aflată în vecinătatea șose
lei E 24. 12 Glorii recoltau or
zul pentru sămînță, suprave

petrecut șl lâ oft. O combină 
lucrat decit O Zi pentrti că 

1 «*-a stricat motorul sau s-a 
defectat pompa de injecție. Dar 
acum la griu ? „Dacă din start nu 
merg decit două, Va dați seama 
că nu prea avem cum să respec
tăm programul stabilit". Și aici 
combinele sînt echipate eu 
captatoare pentru pleavă dar 
lipsesc remorcile. A fost anun
țată secția S.M.A. care a promis 
că în cel mai scurt timp va re
zolva problema. Ne îndreptăm 
către secția în cauză pentru a 
.afla amănunte.

Lipsă de mecanizatori, ritm pe 
măsură. Constantin Iordache, 
șeful secției Ș.M.A. care deser
vește cooperativa Ulmeni, ne 
Spune că 1 tractoare stau trase 
pe dreapta încă din primăvară 
din lipsă de mecanizatori. în
trebat daoă S-a întreprins ceva 
în âceăstă direcție, die declară că 
a anunțat conducerea S.M.A.- 
ului, dar pî-nă în momentul de 
față „hu s-a mișcat nimic". Ori
cum Să ne reîntoarcem la pro
blemele Câre vizează Oămpaniâ 
griului. în primul rind situația 
remorcilor pentru colectat plea
va. Sîntem asigurați că de 
mîlne (? ! ?...) combinele vor fi 
echipate du tot ceea ce trebuie. 
Totodată secția va mai face de
mersuri la S.M.A. Poșta Cilnău 
pentru A urgenta expedierea ce
lor dduă remorci trimise acolo 
pentru a fi reparâțe. „Combine
le merg toate trei ?“ „Da". „To
tuși ni 8-a spus că una din ele 
ar avea eeVa defecțiuni". „Nu. 
Toate «tot în probe în lan*. 
Pentru a infirma parcă spusele 
șefului de secție, apare alarmat 
cineva dm conducerea coopera
tivei. Luare foc to brazdă o com
bină, probabil de la curelele de 
transmisie sau de la instalația 
electrică Și re grăbea să ajungă 
la secție pentru... a duce o presă 
fta balotat. Așadar nici prerele 
nu sînt la fața locului.

Dtînnniu ion dtncA 

gheate fiind de inginerul șef al 
consiliului, tovarășul Mircea 
Ureliuc, și șeful de fermă Iulian 
Popescu. Cînd suprafața recol
tată a fost suficient de mare 
pentru a permite preselor să 
aibă spațiu corespunzător de 
manevră, a început și balotatul 
paielor. De cealaltă parte a șo
selei, oftul a fost recoltat cu o 
zi mai înainte. loan Socaci și 
Dumitru Axina pregăteau deja 
terenul pentru porumb. La fer
ma din Sălbăgel însă, unde pen
tru a ajunge ai de parcurs niște 
druttiuri puțin atrăgătoare pen
tru orice fel de mijloc de tranS- 
port, lucrUrile ulii Mai mergeau... 
„ca pe sfoară". Șefă fermei, ing. 
Georgeta Tătar, privea nepu
tincioasă la 2 cotnbine din cefe 5 
care riu puteau fi folosite. Una 
fiindcă era defectă, iar alta din 
lipsă de motorină, deoarece îh 
ziua precedentă, lucrînd pîrtă 
seara tîftiu, Cîftd s-a dus să ali- 
rriehteie, mecanizatorul Silviu 
Măran a constatat că Lazăr 
Stoiconi, orilUl cu motorină, ple
case deja acasă. Pentru el 
ziua-dumină Șe sfîrșise cu mult 
mai înainte. Ca să nu mai Vor
bim de faptul că, deși era tre
cut de ora 10 și soarele era tdt 
mai dogoritor, conducerea 
C.A.P. fiu â adus mecanizatori
lor nici măcar apă de băut.

Adăugăm totuși faptul că în 
C.U.A.S.C. Găvojdia recoltatul 
orzului s-a terminat în limita 
de timp stabilită. Să nu uităm 
însă că suprafața existentă aici 
a fost mică și că totuși eli
beratul terenului nu s-a reali
zat egal.

ION DANCEA

Pitești
Fot» : O. PLECAN

Se apropie admiterea

Astăzi, despre meseriile 
din metalurgie

Numeroși tineri ne-au scris in- 
tcresindu-9e de școlile care pre
gătesc în domeniul metalurgiei. 
Spicuim din scrisoarea elevului 
Mihai Aioanei diri Brăila : „La 
terminarea școlii generale doresc 
Bă mă înscriu la un .liceu ou 
profil metalurgic. Am făcuL a- 
cOastă alegere în urma unortvi- 
zite la Combinatul siderurgic 
din Galați și la întreprinderea 
„Laminorul" din Brăila, unde 
am rămad Impresionat de fru
musețea meseriilor practicate 
aici, meserii bărbătești, com
plexe, care dau mari satisfacții 
materiale dar și morale". Ai 
dreptata Mlhal, ne bucurăm că 
gindești cu atîta maturitate încă 
de la această virstă. Nu-ți ră- 
mlne decît să te înscrii la liceul 
Industrial de profil care există 
chiar în orașul tău. După termi
narea treptei I poți da examen 
în treapta a Iî-a (matematică și 
fizică, ambele în scris) sau poți 
să urmezi cursurile școlii profe
sionale nr. 3 din Brăila care 
pregătește în meseriile : lamino- 
riști-trefilători, mecanici mașini 
și utilaje, prelucrători prin aș- 
chiere. Pentru ceilalți corespon
denți ai noștri, vom aminti că 
în țară există 27 licee cu profil 
metalurgic. Cei cate nu au ase
menea școli în județ se pot 
adresa unităților din județele 
limitrofe (exclusiv BucUTeștiui). 
Ei beneficiază de burse (prin 
contract cu întreprinderea la 
Card vot luetti), de bune condiții
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urmărește să determine, cit 
mai riguros cu putință tocmai 
structura teoretică a sociolo
giei artei, structură care să-i 
protejeze specificitatea, E un 
project temerar, de anvergură 
și dificultate, dar pentru fina
lizarea căruia autorul dove
dește că posedă datele nece
sare, mai ales vocația con
structivă in planul ideilor. Re
ferințele la fehontenul artistic 
concret sînt minime și absor
bite degrabă in acest plan al 
ideilor generale unde autorul 
se mișcă lejer. De aici și o 
anume ariditate a textului pe 
care însă autorul și-o asumă 
deliberat pentru a nu pertur
ba lanțurile demonstrative.

Cartea cuprinde „eseuri de 
istoria și epistemologia socio
logiei artei“. E vorba însă nu 
de o întreprindere „eseistică1', 
ci de una profund sistemati
că, de ambiția de a „prefigu
ra" imaginea unei sociologii a 
artei pe temeiul marxismului, 
refăcind, genetic și structural, 
corelațiile interne ale discipli
nei. Acest fapt devine Vizibil 
mai ales în ultimul „eseu", 
investit de autor cu sarcina de 
a fixa pretniSele unui atare 
demers.

Dintr-N perspectivă asemă
nătoare ni se înfățișează și 
lectura stereoscopică, aș spu
ne, pătrunzătoare și totodată 
subiacent și uneori explicit 
polemică pe care autorul a 
face concepțiilor lui Goldmann 
și Francastel. Trebuie spus din 
capul locului că autorul reu
șește să demonteze cu mare 
exactitate schelăria complicată 
a acestor teorii, reednstituin- 
du-le analitic, verigă cu veri
gă, problematica de fond, ideile

de studiu șl cazare. Retribuția 
la absolvirea treptei a Il-a este 
de circa 2 000 lei. Iată acum și 
județele în care funcționează 
școli profesionale cu profil me
talurgic : Alba, Bistriță-Nâsftud, 
Brăila, Buzău, Caraș-Severin, 
Călărași, Cluj, Dîmbovița, Galați, 
Harghita, Hunedoara, Iăși, 
Neamț, Olt, Sălaj, Teleorman, 
Timiș, Tulceâ, municipiul Bucu
rești. Cel care urmează cursurile 
acestor școli beneficiază șl ei de 
cele mal bune condiții, avînd 
posibilități de a se pregăti la ni
velul celor mal înalte exigențe 
în meseriile : mecanici mașini și 
utilaje, operate? produse refrac
tare și abrazive, zidar șamotor, 
prelucrător pain, așchiere, turnă
tor, Sudor, laminâtor-trefilator, 
oțelar, furnalist, operator insta
lații cocsochlmice și cărbunoaae 
etc.

Șl acum, eîte ceva detprș tn- 
vățămîntul superior metalurgic. 
In cadrul Politehnicii bucurește- 
ne funcționează Facultatea de 
metalurgie. De asemenea lâ 
Universitatea din Galați, Brașov 
precum și la Institutele politeh
nice din Cluj-Najoca și Iași 
există cursuri de specializare în 
domeniul metalurgiei. Examenul 
de admitere constă din probe 
scrise la matematică șl fizică, 
în conformitate cu programa 
publicată în reviste Forum, nu
merele 3 și 4/1982.

GABRIELA HtREZEAN

de susținere, conceptele prin
cipale, precum și articulația 
lor funcțională. Examenul la 
care supune structuralismul 
genetie și sociologia hrealității 
figurative" alcătuiește centrul 
de greutate al cărții lui Aurel 
Codoban. Acest examen, mi
nuțios elaborat, este remarca
bil prin forța analitică și re
gia ideilor, prin fidelitatea in
terpretării și prin distanța cri
tică pe care autorul clujean 
și-o impune cu motivație față 
de opera celor două personali
tăți de relief ale sociologiei 
artei. Punind în evidență re

forma profundă pe care au 
făcut-o domeniului, Aurel Co
doban le adresează observații 
și întrebări originale prin care 
le surprinde dificultățile și li
mitele teoretice. Aceste obser
vații sînt fecunde și trebuie 
luate in considerare de o so
ciologie a artei care s-ar si
tua în prelungirea celor doi 
teoreticieni francezi.

Cartea cuprinde și o „schi
ță" a istoriei sociologiei artei 
in România făcută din per
spectiva unui sistem interpre
tativ relativ unitar și bine 
conturat. Punind în corespon
dență planul istoric cu cel lo
gic, autorul folosește acest pri
lej pentru a dezvălui „formu
la" tradițională de interdisci- 
plinatitate a sociologiei artei. 
Căci disciplina de care Vorbim 
are o ființă centaurică, dacă e 
permis termenul. Aliajul ei 
este alcătuit dintr-o teorie so

Pus în funcțiune în urmă cu 
două decenii, Combinatul dâ 
Îngrășăminte chimice Năvodari 
se prezintă astăzi cu semnifica
tive rezultate pe linia asigu
rării agriculturii noastre cu 
îngrășăminte de calitate, a 
creșterii continue a gradului 
de valorificare superioară și 
economisire a materiilor prime, 
materialelor și combustibililor. 
Din bilanțul reSliZătiloT din 
acest an, se detașează ©ele ob
ținute la export, domeniu în 
care oamenii muncii, tinerii de 
aici, au acumulat o valoroasă 
experiență. în ziua documen
tării noastre, rampa de încăr
care și magazia de expediție * 
combinatului erau plirie CU con
tainere lri care erau minuție» 
ambalați saci eu îngrășăminte 
pentru U.R.S.S. și Indonezia, 
R. P. ChineZă sau Nigeria, 
R.S.F. Iugoslavia și Emiratele 
Arabe Unite. Mulți dintre par
tenerii comerciali ai ehimiști- 
lor din Năvodari colaborează 
cu aceștia ni condiții reciproc 
avantajoase, de 5—10—15 ftfti'. 
Și aceasta este o dovadă în 
elus a aprecierii de care se 

ucurâ produsele cu marca 
C.I.C. Năvodari, a competenței 
și seriozității eu care înțelege 
tînărul colectiv să se «chite în 
permanență, în cele mâi bune 
condiții, de toate obligațiile con
tractuale, de toate comenzile 
suplimentare.

— în cei douăzeci de ani de 
cînd ne-am Încumetat să teșim 
cu produsele noastre pe piața 
externă, extrem de pretențioasă, 
ne spune Ion Apostol, șeful 
serviciului Desfacere-Export, 
am avut timp suficient să învă
țăm cft o condiție Inerentă Unei 
bune colaborări și, în egală 
măsură, o eficientă reclamă, 
«ducătoare de noi parteneri, 
este respectarea cu strictețe « 
termenelor de livrare, orlcît de 
„etrinse”, de greu de ret- 
pectat pot părea ele la un 
moment dat. Firește, pot apere 
— și chiar apar — uneori pro
bleme care să periclitete într-o 
oarecare măsură acest deziderat. 
Ne-am lovit și noi de astfel de 
dificultăți, de regulă îneă, prfft 
mobilizarea exemplară â între
gului colectiv, nu de puține 
ori căutînd șl apelînd lâ soluții 
noi, am reușit să depășim ast
fel de situații.

— „De regulă" ? Sînt așadaf 
și excepții !?

— Practic, în flecare an nu 
numai că ne-am realizat sarci
nile la export, dar am realizat 
și însemnate depășiri. Doar 
anul trecut ne-am înregistrat 
cu restanțe la acest indicator, 
și asta nu atît din vina noastră 
cît mai ales din pricina unor 
necorelări între sarcina repar

ciologică și o teorie a artei, a- 
ceste două „capuri de pod" fi
ind mediate de o instanță in
termediară: psihologia creato
rului, în variantele tradiționa
le, și semiotica, în variantele 
elaborate pe terenul structura
lismului francei. Sinteza inter- 
disciplinară a sociologiei artei 
se face totdeauna pe un anu
mit „fundal teoretic și ideolo
gic" care-i fixează deschideri
le și limitele. Analiza rapor
turilor dintre „fundal" și sin
teza sociologică pe care o pri
lejuiește are o relevanță ma
joră pentru demersul metateo- 

jurnal de lectură
retic al autorului.

Selecția ideilor și a perso
nalităților reprezentative este 
făcută printr-un filtru critic 
foarte sever: „nivelul teoretic/ 
originalitatea (adică: nu sim
pla transcriere), dimensiunile 
și locul în operă ale ideilor de 
sociologia artei, consonanța cu 
concepția generală; diferenție
rea față de abordarea filosofi
că". Autorul reține astfel, pen
tru momentul pașoptist, pe 
C. Bolliac și I.E. Rădulescu, 
pentru faza următoare pe C.D. 
Gherea, Raicu Ionescu-Rion/ 
G. Ibrăilep.nu și H. Sanielevici, 
iar pehtru perioada interbeli
că pe M. Ralea, Al. Claudian 
și T. Herseni (acesta din urmă, 
deși cu lucrări finalizate mai 
recent, se înscrie, ca proble
matică și Orizont, in epoca a- 
mintită, consideră autorul). Pe 
parcursul acestei evoluții doc
trinele de sociologie a artei a- 

tizată șl capacitatea noastră 
obiectivă de a o realiza, la care 
se adaugă, paradoxal pe un
deva, și neasigurarea de eătre 
întreprinderea de comerț exte
rior specializată a unor con
tracte adecvate. Apoi, am avut 
mari probleme cu necesarul de 
materii prime și mai ales de 
piese de schimb, aceste două 
aâpecte condiționîhd într-o oare
care măsură și calitatea pro- 
duselor noastre.

— înțeleg că aid v-eț! con
centrat eforturile pentru a de
păși dificultățile de anul tre
cut, pentru a recupera nereaU- 
Zările ?

— Intr-edevSr, șl asta pli
cind de la un adevăr bine
cunoscut în domeniul nostru de 
activitate : respectarea strictă a 
disciplinei tehnologice are o 
mare însemnătate, orice încăd-

Combinatul 
de îngrășăminte 
chimice Năvodari

«are a acesteia «oidfndu-âe cu 
mari pierderi de producție. 
Astfel, lipsa unor piese de 
schimb poate întîrzia nepermis 
de mult o reparație sau o revi
zie, diminuînd considerabil 
capacitatea de producție a res
pectivei instalații. Pentru a pre
întâmpina astfel de situații, 
d«tul dd frecvente amfl trecut, 
operatori! cMmlștl din secțiile 
de producție, împreună cu me
canicii de la autouitil&ri, au 
asimilat tn timp record. In 
cea mai mare parte, întreg ne
cesarul de piese de schimb și 
«ubanaamble, diminulnd consi
derabil importul, sporind ex
portul de îngrășăminte. Cel 
mai mulți dintre operatorii șl 
chimiștil angrenați la «ceata 
activități Sînt membri ai organi
zațiilor U.T.C., după eum. tot 
printr-o inițiativă a comitetului 
U.T.d. pe combinat, în colabo
rare cu serviciul de resort, 
«-au generalizat cursurile de 
perfecționare profesională. în
deosebi, in cadrul acestora ău 
fost cuprinși tinerii care lu
crează în formațiile speciali
tate pentru export. Consecința 
Imediată â fost că încă din 
ianuarie, restanțele din ’81 au 
început să fie recuperate. Am 
reușit totodată oa piuă fn 
prezent să producem suplimen
tar pentru export peste 8 000 
tone triplu superfosfiat de cea 
mai Bună calitate.

jung treptat să fie nutrite pre
ponderent de un interes teo
retic pentru artă, elaborîndu-și 
metodolbgiile și instrumentele 
de analiză sub controlul unei 
formule interdiscipiinare deli
berat dSuiiiate. Aitiorul indică 
pentru fazele menționate și 
pentru fiecare reprezentant în 
parte platforma filozofici 
„fundalul" teoretic, problema
tica specifică, montajul ideilor, 
notele personale, locul pe care 
l-a Ocupat sociologia artei în 
mișcarea culturală. De analize» 
comprehensive, dar oprite cdth 
rdpedâ în sfera generalităților 

confortabile, beneficiază Ralea 
și Herseni. Paginile dedicate 
lui Al. ClaUdian Sînt bine ve
nite și Surprind originalitatea 
fi adinclmea ideilor avansate 
de acest gînditor pe nedrept 
uitat azi.

Scenariul pe care-l întoc
mește Altfel Câdoban pentru 
sociologia artdi din România 
mi se pate a fi marcat re
strictiv de poziția althussetia- 
nă care distinge net teoreticul 
de ideologic prin faimoasa 
„tăietură epistemologică", ln- 
cercînd să izoleze un concept 
cît mai riguros al disciplinei, 
autorul neglijează contribuțiile 
care nu satisfac retrospectiv 
condițiile acestui concept ex
tras din rezultatul ultim al 
Unei evoluții istorice. Proce- 
dînd în acest fel, putem ajun
ge la o situație extremă: idei
le și sugestiile .cuprinse in o- 
pereîe lui Hașdeu, larga sau

Din cita ne-am dat seama, 
solicitările la acest produs de 
bază sînt în continuare' foarte 
mari, tocmai ca urmare a cali
tății sale deosebite. Dealtfel, 
două treimi din producția de 
superfosfat triplu este contrac
tată la export, la nivelul aces
tui an acesta fiind principalul 
produs planificat a fi livrat în 
condiții avantajoase pe piața 
externă. Iată însă că, în Urmă’ 
cu cîteva săptămînî, firme spe
cializate din Kenya și Nigeria 
au solicitat și o importantă 
cantitate de superfosfat simplu.

— Firește, acest produs m 
Gbține în condiții tehnologice 
diferite de eele ale triplusuper- 
fosfatului, ne informează tînâ- 
rul inginer Ion Frățilă, șeful 
secției îngrășăminte. Fără să 
neglijăm în vreun fel fabricarea 
acestuia pe mai departe, am 
reușit să fabricăm în paralei și 
să exportăm deja 2 373 tone 
superfosfat simplu, de ce® m®f 
bună calitate. Astfel, am reușit 
să depășim planul la export cu 
peste 1,5 milioane dolari. Lei 
fel de mult contează insă șt că 
am cîștigat noi parteneri, noi 
piețe de desfacere. Dealtfel, 
facem totul ©a să respect ăjCii 
întotdeauna cerințele parteneru
lui nostru. Este o primă condi
ție pentru a putea pătrunde pe 
o nouă piață, pentru a te men
ține.

— Un exemplu în acest MW 
ne-ar convinge și mai mult !

— Și noi, și ceilalți producă
tori de îngrășăminte, ca șî be
neficiarii acestora, apreciam et 
fiind mai mult decît corespun
zător un superfosfat cu o con
centrație minimă de 44 la sută 
și cu o gran/ulometrie de mi
nim 90 la șută granule de 1—d 
mm. De curînd Insă, ni ■-« 
solicitat să executăm un snper- 
fosfat cu o concentrație mi
nimă de 47 la «ută și eu e 
granulometric de minim 90 lâ 
sută granule de 1—4 mm. Apa
rent nimic deosebit, numai că 
pentru a atinge aceste caracte
ristici — din eîte știu neatinse 
pe plan mondial — am modifi
cat tehnologia, «m luat mal 
multe măsuri care să dimi
nueze consumurile, să crească 
randamentul. Am reușit ca în 
eondiții de eficiență mulțumi
toare, deocamdată, perfectebîle 
pe mai departe, desigur, să 
finalizăm și această comandă. 
Și cum rfntem, se pare, prîrrrft 
care executăm astfel de super- 
fosfați, tintem nevoiți să per
fecționăm în continuare această 
tehnologie pentru a rentabiliza 
și mai mult acest produs, con
diție inerentă a unui export 
eficient.

EMIL STANCIU

LovinescU, de exemplu, „re- 
cdd" în aria „ideologicului" și 
nu pat sta alături de extrava
ganțele „teoretice" ale lui Sa
nielevici. Aceeași grilă con
ceptuală îl oprește pe autor să 
adtică iti discuție ideile și so
luțiile formulate de Vianu, 
Călinescu, P. Andrei sau 
D. Guști cu privire la corela
țiile dintre fenomenul artistic 
(sau creației culturală) și tutfa 
socială. Deși un model de
terminist dl creației și e 
perspectivă interdiscipltrlară 
putem semnala în opera lor. 
Dar avem în față numai 9 
„schiță" a istoriei Socidlogiei 
artei iar punctul de vedere al 
autofuiui este însoțit de o ar
gumentație serioasă.

Aurel Codoban este convins 
că „estetica a încetat să fie 
locul unde se ține discursul 
epocii noastre asupra ariei" 
pentru a ceda acest privilegiu 
sociologiei artei. Afirmația mi 
se pare excesivă, deși autorul 
e susține cu argumente perti
nente pînă la un piinct. Esteti
ca (autorul preferă termenul 
de teoria artei, mai puțin în
cărcat de conotații filozofice și 
speculative) participă ca a 
componentă esențială la sinte
za realizată de sociologia ar
tei, dar în interiorul sintezei 
ea nu-și pierde valoarea și 
permite tocmai aici preveni
rea „sociologismului".

Lucrarea lui Aurel Codoban, 
substanțială, temeinic elabora
tă și plină de sugestii fertile, 
reprezintă o contribuție de 
seamă intr-un domeniu de 
mare interes pentru momenihl 
n&Stru cultural.

GRIGOBE GEORG1U

î

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

UTIL ÎN ORICE 
LOCUINȚĂ

în orice locuință, de un folos real — mini- 
aspiratorul ,,MIGNON". Deși de dimensiuni 
reduse, cu ajutorul noului aspirator se pot 
curăța : mobila, ușile, ferestrele, hainele, locu
rile mai greu accesibile din locuința dv.

„MIGNON" - un aspirator ușor de mane
vrat și cp un consum redus de energie elec
trică.

De vînzare, în magazinele de specialitate ale 
comerțului de stat.

Prețul 525 lei (ir» care sînt incluse și acce
soriile - prelungitor, trei perii, sac de rezervă, 
diuză îngustă).

In călătoriile dvs. Ia munte sau la mare, un prieten nedespărțit 
RADIORECEPTORUL PORTABIL

Radioreceptoarele portabile întrunesc toate calitățile pentru a 
fi utile în casă, dar mai ales in călătoriile dvs. la munte sau 
la mare.

Iată cîteva caracteristici tehnice: selectivitate, «ensibilitate, 
claritate, greutate redusă, alimentare economică la baterii sau 
la rețeaua electrică.

Magazinele de specialitate ale comerțului de stat vă oferă și 
cîtevâ tifrtiri fibi de radioreceptoare portabile, răspunzând tutu
ror preferințelor :

GAMMA — un aparat miniatural de buzunar — 1 gamă de 
Unde (medii), greutate — 260 g., alimentare la baterii, preț 
345 lei.

SOLO-IOO — tot un aparat miniatural de buzunar cu 2 gama 
de unde — medii și lungi — preț 375 lei.

DERBY — cu 2 game de unde — medii șl lungi, greutate 
450 g cu baterie — preț 445 iei.

LIRA — aparat nou pentru autoturisme, cu 3 game de undă 
—- lungi, medii, scurte, stabilitate în funcționare, putere la ieșire 
3 W, tensiune de alimentare 12 V, preț 1 330 lei (cu antenă).
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■AGENDAWR'-’- •
în Capitală, au continuat, joi. 

convorbirile oficiale între mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, și ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Indonezia. Mochtar Kusumaat- 
madja, aflat în vizită oficială în 
tara noastră.

Exprimindu-se satisfacția 
pentru bunele relații existente 
între România și Indonezia, în 
timpul convorbirilor au fost a- 
nalizate stadiul actual și per
spectivele colaborării bilaterale 
pe multiple planuri, modul cum 
6e îndeplinesc acțiunile de coo
perare stabilite pe plan econo
mic și tehnico-științific, precum 
și noi căi și mijloace care să 
conducă la dezvoltarea în con
tinuare a conlucrării româno- 
indoneziene în domenii de inte
res reciproc.

In cursul schimburilor de pă
reri asuipra principalelor pro
bleme internaționale s-a evi
dential dorința comună de a 
lărgi colaborarea dintre cele 
două țări in acest domeniu, 
pentru continuarea politicii de 
pace în lume, pentru instaura
rea unui climat de înțelegere și 
de respect al independentei na
ționale a tuturor popoarelor, 
pentru soluționarea tuturor di
ferendelor dintre state pe cale 
pașnică, prin tratative, pentru 
oprirea curfsei înarmărilor și 
trecerea la măsuri efective de 
dezarmare, si în primul rînd de 
dezarmare nucleară, pentru li
chidarea subdezvoltării și in
staurării unei noi ordini econo
mice internaționale.

La convorbiri au participat 
Gheorghe Dolgu. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, alte 
persoane oficiale române.

Au fost de față Mohamad Is- 
naeni. ambasadorul Republicii 
Indonezia la București, și per
soanele oficiale care îl însoțesc 
pe oaspete în vizita sa în tara 
noastră.

După amiază, ministrul aface
rilor externe indonezian. îm
preună cu persoanele oficiale 
care îl însoțesc, au plecat în- 
tr-o vizită în județul * Brașov, 
în drum, oaspetele a făcut un 
popas la Combinatul petrochi
mic Brazi, unde s-a interesat de 
realizările oamenilor muncii din 
această mare unitate a petro
chimiei românești.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi. pe Pascal Antoine 
Sane, noul ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Re
publicii Senegal în țara noas
tră. în legătură cu apropiata 
prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

Tovarășa Maria Groza, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, a primit, joi, pe Ka
rel Vasak. directorul Oficiului 
pentru norme internaționale și 
probleme juridice din secre
tariatul U.N.E.S.C.O., care în
treprinde o vizită în țara noas
tră. Cu această ocazie a avut 
loc un schimb de păreri asupra 
unor probleme actuale aflate în 
atenția U-.N.E.S.C.O. și asupra 
întăririi colaborării României 
cu U.N.E.S.C.O.

în aceeași zi, oaspetele a fost 
primit de tovarășii Mihnea 
Gheorghiu, președintele Aca- 

ț demiei de științe sociale și po
litice, și George Ciucu, pre
ședintele Comisiei naționale ro
mâne pentru U.N.E.^.C.O.

La București au avut loc con
vorbiri între prof. Ion Ursu, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui Național pentru Știință și 
Tehnologie, și prof. Szeker Gyu- 
la, președintele Comitetului Na
țional pentru Dezvoltare Tehni
că din R.P. Ungară, care, la invi
tația Guvernului Republicii So
cialiste România efectuează o 
vizită în țara noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
examinate stadiul și rezultatele 
colaborării si cooperării româno-

PROGRAMUL 1

15,00 Telex ; 15,05 Emisiune în
limba germană ; 16,45 Muzică
populară.

In jurul orei 17,00 — Transmi
siune directă : Adunarea popu
lară din municipiul Suceava, 
prilejuită de vizita de lucru în 
județul Suceava a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

20,00 Telejurnal ; 20,35 Actuali
tatea economică ; 20,45 Un vast
program de activitate politico- 
ideologică. Dezbateri culturale ;

SPORT
CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL

IRLANDA DE NORD - AUSTRIA 2-2 (1-0)
Din cauza unei temperaturi 

extrem de ridicate (38 de grade 
La umbră) doar 22 000 de spec
tatori au asistat pe stadionul 
„Vicente Calderon" din Madrid 
la meciul Irlanda de Nord — 
Austria din faza a doua a cam- 
piontatului mondial de fotbal. 
Dair în ciuda caniculei meciul a 
fost animat, cu multe faze de 
poartă., ou o angajare totală a 
celor două formații oare și-au 
jucat cu multă convingere șansa 
cailificăirii. Rezultatul fiinal însă, 
o remiză : 2—2 (1—0) favori
zează mai degrabă a treia com
ponentă a grupei D. echipa 
Franței învingătoare după cum 
se știe cu 1—0 în primul joc 
asupra Austriei.

Scorul a fost deschis de echi
pa Irlandei de Nord în minu

U.R.S.S. - BELGIA 1-0 (0-0)
La Barcelona, pe stadionul 

„Nou Camp", 8-au întîlnit joi 
Seara, intr-un meci contînd 
pentru grupa A a fazei secunde 
a Campionatului mondial de 
fotbal, formațiile U.R.S.S. și 
Belgiei. După o partidă echili
brată, în care ambele formații 

Astăzi au loc partidele Brazilia — Argentina (grupa G) și Spa
nia — R. F. Germania (grupa B).

ungare în domeniile științei și 
tehnologiei, apreciindu-se pozi
tiv realizările comune obținute 
de institutele de cercetare-pro- 
iectare partenere din cele două 
țări, în special în domenii pre
cum chimia, fizica și energia 
nucleară, electrotehnică, meta
lurgie, agricultură, industria ali
mentară ș.a.

Cu același prilej au fost sta
bilite noi obiective de cooperare 
pentru actualul cincinal și mă
suri de perfecționare și creștere 
a eficienței colaborării reciproce 
in acest domeniu, corespunzător 
sarcinilor și înaltelor exigențe 
ale conducerilor de partid și de 
stat din Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Ungară. Au fost convenite, de 
asemenea, direcțiile principale 
ale colaborării și cooperării teh- 
nico-științifice între cele două 
țări pe perioada 1986—1990. in 
cadrul cărora ministerele, cele
lalte organe centrale și institu
te de resort din România și Un
garia vor stabili obiectivele de 
cercetare-dezvoltare a căror re
zolvare prezintă interes re
ciproc.

La încheierea convorbirilor, 
prof. Ion Ursu și prof. Szeker 
Gyula au semnat protocolul în- 
tîlnirii.

La-convorbiri și la semnare au 
participat Sandor Rajnai. amba
sadorul R.P. Ungare la Bucu
rești, cadre de conducere din 
Consiliul Național pentru Ști
ință și Tehnologie și din insti
tute centrale.

La invitația Comitetului Na
țional pentru Apărarea Păcii 
ne-a vizitat țara, în perioada 27 
iunie — 1 iulie, o delegație a 
Comitetului mongol al păcii, 
formată din N. Luvsanchultem, 
președintele Comitetului execu
tiv al Federației organizațiilor 
de pace și prietenie, președinte
le Comitetului mongol al păcii 
și D. Terenndmid. membră a 
Comitetului mongol al păcii.

Delegația a avut întrevederi 
la Consiliul Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste. la Comitetul Național 
pentru Apărarea Păcii, la Aso
ciația de prietenie România— 
Mongolia și Liga română de 
prietenie cu popoarele din Asia 
și Africa, a vizitat obiective e- 
conomice și social-culturale din 
Capitală.

în Capitală a avut loc, joi 
după amiază, o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relații culturale 
cu străinătatea cu prilejul Zilei 
naționale a Statelor Unite ale 
America. Ziaristul Constantin 
Vrinceanu a prezentat impresii 
de călătorie din această țară. în 
continuare au fost vizionate fil
me documentare din S.U.A.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. oameni de cultură și artă, 
un numeros public.

Au fost prezenți Samuel E. 
Fry jr., însărcinatul cu afaceri 
a.i. al S.U.A. la București, și 
membri ai ambasadei.

Ambasadorul Republicii Bu
rundi la București, Clement 
Sambira. a oferit joî o recep
ție cu prilejul Zilei naționale a 
acestei țări.

Au luat parte Ion Pățan. mi
nistrul aprovizionării tehnico- 
materiale și controlului gospo
dăririi fondurilor fixe. Tranda
fir Cocârlă. ministrul energiei 
electrice. Maxim Berghianu. mi
nistrul muncii. Constantin 
Oancea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Nicolae Mur- 
gu. adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, repre
zentanți ai altor ministere și in
stituții centrale, oameni de 
cultură și artă, ziariști.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
tara noastră, membri ai corpu
lui diplomatic.

21,05 Pe agenda învățămîntulul — 
concursurile de admitere ; 21,10
Film artistic : „Pentru prima 
dată“. Premieră pe țară ; 22,20
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

15.00 Telex ; 15,05 Film artistic : 
„Omul pe care nu trebuie să-l 
uităm". Producție a studiourilor 
coreene ; 16.45 Muzică populară.

în jurul orei 17,00 — Transmi
siune directă : Adunarea popu
lară din municipiul Suceava, 
prilejuită de vizita de lucru în 
județul Suceava a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

20,00 Telejurnal ; 20,35 Concertul 
orchestrei simfonice a Filarmoni
cii „G. Enescu" ; 22,20 Telejurnal.

tul 28 datorită golului marcat 
de Billy Hamilton, care a re
luat imparabil o pasă in cru
ciș de la Armstrong.

Dominată în prima repriză, 
formația austriacă lipsită de 5 
titulari își revine miraculos în 
cea de-a doua și egalează in 
minutul 51 prin Bruno Pezzey, 
apărătorul central venit în atac, 
preia conducerea în minutul 67 
în urma golului marcat de Hin- 
termaier (lovitură liberă de la 
22 m) și este pe punctul de 
a-și asigura un avantaj mai 
substanțial dar atacanții ratea
ză cîteva bune ocazii. Selecțio
nata Irlandei de Nord contra
atacă puternic în finalul parti
dei și reușește egalarea scoru
lui prin același Hamilton, în 
minutul 75.

au apărut obosite după acest 
maraton fotbalistic, reprezenta
tiva U.R.S.S. a cîștigat cu sco
rul de 1—0 (0—0), unicul punct 
fiind marcat de Oganesian, în 
minutul 48, în urma unei cen
trări de pe partea stingă.

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!^
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Pledoarie pentru o „uniformă a păcii": 
salopeta de brigadier!

Am văzut, zilele trecute, la 
sediul de lot Taraș-Corbeanca 
al Șantierului național al tine
retului București-Nord, una 
din cele mai impresionante 
mărturii ale voinței tineretu
lui României de a trăi intr-o 
lume a păcii și demnității, a 
destinderii și bunei înțelegeri 
internaționale. Era o după-a- 
miază frumoasă, cu soare ar
zător și o boare de vînt în
florind lanurile de griu deja 
rumene, în așteptarea sec eră- 
torilor și m-am gindit privind 
aceste lanuri de griu apărute 
aici pentru prima dată după 
ani de pustiu și secetă, după 
munca încordată a brigadieri
lor de astupare a crovurilor, de 
deturnări de ape către rădăci
nile plantelor că nu poate fi 
o imagine mai semnificativă 
a dorinței de pace a acestor 
tineri, decît însuși acest rezul
tat direct al muncii lor — un
duitoarele lanuri de griu — 
obținut după zile lungi de în
cordare. de curaj și bărbăție, 
de voință nestăvilită de a în
vinge condițiile aspre ale vie
ții de șantier.

Purtind drapele roșii și tri
colore, lozinci pe care se pu
tea citi : „Brigadierii din 
S.N.T. București Nord spun un 
NU hotărît cursei înarmări
lor !", „Să triumfe dreptul 
fundamental al tuturor popoa
relor la viață, pace și liber
tate !", „Ceaușescu-România- 
Pace", „Ceaușescu-Brigadie- 
rii !“, „Ceaușescu și poporul !" 
etc., sutele de brigadieri sosiți 
aici din toate colțurile țării 
pentru a înnobila prin.munca 
lor însăși viața, o viața ade
vărată, trăită din plin la co
tele cele mai înalte ale dra
gostei de țară, au deschis 
marea adunare scandînd mi
nute în șir cuvintele dragi tu
turor „Ceaușescu—Pace !“

„în momentul de față — a 
spus în cuvîntUl său Filat 
Amelian, comandantul șantie
rului — așa cum arăta tovară
șul Nicolae Ceaușescu în ma
gistrala expunere la plenara 
lărgită a Comitetului Central 
al partidului și la închiderea 
celui de-al H-lea Congres al 
Educației Politice și Culturii 
Socialiste, problema centrală 
a vieții internaționale o con
stituie lupta pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru o 
pace trainică în lume. Adu
narea noastră este chemată 
să exprime cu hotărire, în spi
ritul politicii consecvente de 
pace a României socialiste, 
voința noastră unanimă de a 
ne alătura eforturilor pentru 
eliminarea primejdiilor ce 
amenință viața și munca paș

GLAS DE
Se-aude glas de prunci in univers
E ca un cîntec ori ca o strigare
Cuvintele au pace-n înțeles 
Și împletite-s a îmbrățișare.

'O, joaca lor in curtea cit un cer 
E semn că buna Terra se socoate 
Să rinduiască din al ei mister 
Spre fiecare-un spic de griu și-o carte.

E vremea aspră uneori și grea
La orizont bat viscole-n surdină, 
Să facem rost copiilor de-o stea 
Sau, de-i prea mult, măcar de o grădină.

Din somn să nu-i trezească nici un tun 
Ori tobele chemînd la-ncolonarc, 
Război și moarte, foamete și fum 
De lipsă fie și-n dicționare.

PRUNCI
Să-nvețe-ntii solarele cuvinte, 
Simbolul păcii și reala piine. 
Ogor de flori, nu rinduri de morminte 
Să-nsemne viața lor de milnc.

Copiii noștri-s zeii noștri buni. 
Virtutea noastră cea mai omenească. 
Ei cind visează stoluri de lăstuni 
La noi in umăr aripi stau să crească.

E timpul oameni să visăm ca ei 
Și să ne fie dor de-o zi senină 
Sub streașină planetei, lingă ei, 
Crescuți dintr-o aceeași rădăcină.

Se-aude glas de prunci in univers 
E ca un cîntec ori ca o strigare 
Cuvintele au pace-n înțeles 
Și impletite-s a îmbrățișare.

La Constanța s-a încheiat 
FESTIVALUL DE TEATRU POLITIC

La Constanța s-a încheiat 
Festivalul de teatru politic 
— manifestare cultural-edu- 
cativă organizată de Consi
liul Culturii și Educației So
cialiste, Comitetul Național 
pentru Apărarea Păcii, în 
colaborare cu forurile cultu- 
ral-educaționale din locali
tate, la care au participat 
reputate colective artistice 
profesioniste. în cadrul fes
tivalului, desfășurat sub ge
nericul „Pacea — o stare de 
spirit", au fost prezentate 
piese inspirate din realitățile 
social-politice ale lumii con
temporane, lucrări dramatice 
a căror dominantă o repre
zintă ideea luminoasă de 
pace.

Cu acest prilej, la Con
stanța s-a desfășurat un co
locviu al oamenilor de tea
tru, critici, regizori, cadre 
didactice universitare, sce

nică a popoarelor spunînd un 
NU categoric cursei înarmări
lor, un NU hotărît războiu
lui !‘‘

„Și noi, comuniștii, briga
dierii de pe șantierul tinere
tului milităm pentru concen
trarea tuturor eforturilor for
țelor progresiste de pretutin
deni, pentru realizarea dezar
mării și în primul rînd a de
zarmării nucleare, pentru apă
rarea păcii și a dreptului la 
viață al tuturor oamenilor 
muncii, al tuturor copiilor de 
pe planeta noastră, a spus in 
continuare Nicolae Zevedei, 
secretarul organizației de par
tid din șantier. Vom lupta fără 
preget pentru a asigura copii
lor noștri, generațiilor vii
toare, o viață liberă, fără oro
rile războiului și bombelor nu
cleare, fără amenințarea zilei 
de mîine".

„Ca reprezentantă a tinerei 
generații, care are tot dreptul 
să se bucure de viață fericită, 
să învețe și să viseze, consi-

Miting la Șantierul național 
al tineretului — București-Nord

der să este un nonsens al epo
cii noastre, ca în plină evo
luție a științei și tehnicii, cînd 
mintea omenească descifrează 
tainele cele mai profunde ale 
existenței, să mai trăim cu 
amenințarea unui război nu
clear, distrugător de vieți, de 
bunuri materiale, de valori 
spirituale, a arătat și tînăra 
subingineră Lavinia Buta. Ge
nerația noastră a ales pacea, 
liniștea și echilibrul în care 
să-și afirme posibilitățile și 
să dăruiască societății tot ce 
are mai bun. Ca ’ tlnără,'' ca 
viitoare soție și mamă, sînt 
cuprinsă de mînie împotriva 
celor ce au interese de a men
ține focare de război în dife
rite puncte ale planetei".

„Sînt tînăr, ca toți ceilalți 
peste 415 brigadieri care mun
cim pe acest șantier, a spus 
în continuare mecanicul de 
utilaje Eugen Roșea. Sînt tînăr 
și este o mîndrie să afirm că 
sint tînăr într-o țară cu un 
partid care asigură demnitatea 
vîrstei tinere. Noi sîntem o 
generație care n-a cunoscut 
nici una din formele exploată
rii care înjosesc și umilesc 
ființa umană. Datorită grijii 
permanente a partidului, a se
cretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, noi 
constituim o generație demnă, 

nariști, actori. în lumina 
prețioaselor idei și orientări 
desprinse din cuvîntarea to
varășului Nicolae Ceaușescu 
la recentul Congres al Edu
cației Politice și Culturii So
cialiste, participanții la lu
crările colocviului au dezbă
tut, într-un spirit de înaltă 
și responsabilă exigență, 
probleme privind promova
rea umanismului în specta
colul de teatru, abordarea 
în repertoriul curent a pie
selor inspirate din proble
matica majoră a lumii con
temporane, precum și pro
bleme privind angajarea 
plenară a specialiștilor din 
acest domeniu al artelor în 
procesul făuririi omului 
nou. De asemenea, la Tea-, 
trul dramatic din Constanța 
a fost deschisă expoziția in
titulată „Artele și pacea". 

care se bucură de tot ceea ce 
a realizat și realizează poporul 
nostru constructor al societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. Dar tocmai pentru că 
sîntem tineri lupta pentru 
pace este pentru noi cu atît 
mai importantă. Ne aflăm la 
vîrsta în care ne împlinim 
cele mai frumoase proiecte și 
idealuri și nu dorim ca bomba 
atomică sau oricare altă armă 
să ne fringă zborul. Ne doare 
orice știre despre un nou con
flict militar, pentru că știm 
că acolo se sting vieți, și cei 
care mor sînt mai ales tinerii. 
Iată de ce ne ridicăm glasurile 
pentru a striga laolaltă cu 
toți tinerii planetei — „Tră
iască pacea !“

„Cum am putea noi, elevii, 
să stăm deoparte și să nu ne 
solidarizăm cu efortul întregu
lui popor pentru realizarea 
năzuințelor întregii omeniri de 
a trăi în pace, de a-și făuri o 
viață mai dreaptă și mai 
bună ? a spus în continuare

Ștefan Moiceanu, elev la Li
ceul „Dimitrie Cantemir", unul 
din cei 85 de elevi de la liceul 
amintit și Liceul „Nicolae Băl- 
cescu" din Capitală care au îm
brăcat în aceste zile salopeta 
de brigadier. Cu tot elanul 
nostru ne integrăm în șuvoiul 
oamenilor muncii care aclamă 
pacea și strigă NU războiului,' 
NU amenințării bombelor nu
cleare, NU armelor de orice 
fel !“

„Sîntem aici, pe acest șan
tier, a spus maistrul construc
tor Oproescu Gino, 180 meca
nici de utilaje, 150 de con
structori și 85 de elevi. Nu 
sîntem mulți, dar inimile 
noastre se unesc în aceste cli
pe pentru a forma un . baraj 
simbolic în fața armelor nu
cleare, în fața armei cu neu
troni, în fața tuturor armelor 
lumii inventate sau neinven
tate. Nici o armă nucleară și 
nici o armă chimică nu pot 
distruge această solidaritate 
care pornește din inimă. Ce
rul de deasupra celor 136 000 
ha de pămînt care își sporesc 
rodul și datorită muncii noas
tre este numai o parte din ce
rul țării, al Europei, al între
gii lumi. Noi apărăm astăzi 
acest fragment de pămînt și 
fragmentul de cer care-1 în
văluie. Ne adresăm tuturor ti
nerilor de pe tot globul să-șl 

Timișoara Foto : LEANCU GABRIEL

apere, asemenea nouă, partea 
de pămînt pe care muncesc și 
trăiesc și partea de cer căre-i 
înconjoară de coșmarul ab
surd al unui război de orice 
fel !“

Prin glasul tînărului meca
nic de utilaje, brigadierul Ni
colae Cotigă, care a dat citire 
în încheiere unei telegrame 
adresate Comitetului Central 
al partidului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a răsunat 
puternică și clară voința aces
tor tineri de a se afla întot
deauna în primele rinduri ale 
muncii pentru țară, ale înfăp
tuirii politicii partidului de 
instaurare în relațiile interna
ționale a unei păci durabile 
și trainice : „Noi, brigadierii 
de pe Șantierul național al 
tineretului București-Nord no 
alăturăm cu toată ființa tutu
ror inițiativelor și acțiunilor 
României socialiste care au ca 
scop înfăptuirea dezarmării pe 
planeta Pămînt. Vrem ca pe 
cele 14 000 ha pe care le vom 
scoate de sub influența exce
sului de umiditate holdele să 
crească și să rodească fără ca 
nici o bombă să le amenințe 
ca, în spiritul noii revoluții 
agrare, să rămînă niște ogoare 
ale păcii. Iată de ce. răspun
dem chemării dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al partidului, cel mai 
înflăcărat și neobosit militant 
pentru pacea întregii lumi, de 
a nu precupeți nici un efort 
în lupta pentru o eră a păcii 
și colaborării. In același timp 
vă asigurăm că noi, brigadie
rii de pe S.FT.T. București 
Nord vom munci cu tot elanul 
vinstei noastre pentru reali
zarea obiectivelor propuse, 
contribuind astfel la măreața 
operă de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate în scumpa noastră patrie, 
Republica Socialistă Romă? 
nia !“.

Transformînd salopeta de 
brigadier într-o adevărată 
uniformă a păcii, a construc
ției pașnice, neacceptind 
nici o clipă ideea subumană 
și devastatoare a distrugerii, a 
războiului de orice fel, îndem
ni nd pe toți tinerii planetei să 
schimbe uniformele războiului 
cu salopetele muncii, acești 
entuziaști brigadieri cred cu 
întreaga lor conștiința de ti
neri revoluționari că numai 
astfel Pămintul va fi mai ro
ditor și mai bogat și lumea 
mai frumoasă...

GABRIEL N ASTA SE 
Fata : V. TANASOF
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Principiul rentabilității 
impune buna gospodărire 

a tuturor resurselor 
energetice

Decretul Consiliului de Stat privind stabilirea unor măsuri 
pentru gospodărirea judicioasă $1 reducerea in continuare a 
consumului de energie electrică, energie termică, gaze na
turale și alți combustibili se integrează unui ansamblu com
plex de măsuri ce vizează, în spiritul hotărîrilor Congresului 
al XII-lea al partidului, creșterea bazei energetice a țării, 
rentabilizarea producerii și mai ales a folosirii tuturor ca
tegoriilor de combustibili. Toate aceste măsuri tin scama de 
contextul economic international, de caracterul limitat al re
surselor enegetice de care dispunem, de cheltuielile pe care 
le solicită extracția de cărbune, gaze naturale, energie elec
trică șl termică, diverși alți combustibili. Aplicarea acestor 
prevederi va determina o mai bună gospodărire a acestor 
surse, cit și a enegiei folosite pentru asigurarea lor, o mai 
chibzuită utilizare din partea tuturor consubiatorilor, asigu- 
rîndu-se un raport echitabil între diferite categorii de com
bustibili și energia termică, o concordanță între tariful plătit 
de cetățeni pentru energia termică provenită, pe de o parte 
de la unitățile Ministerului Energiei Electrice, și, pe de altă 
parte, de la unitățile din subordinea Consiliilor populare sau 
a altor ministere.

Totodată, actualele măsuri stabilesc obligații deopotrivă 
pentru organele centrale, centralele industriale, consilii popu
lare, unități economice, consumatori individuali, de a reduce 
orice consum de combustibili și energie electrică, de a în
lătura orice formă de risipă a acestora, eăutind soluții efi
ciente, avantajoase, valorificarea de noi surse energetice. 
Opiniile tinerilor oameni ai muncii fac dovada înțelegerii 
esenței acestor noi măsuri adoptate în interesul dezvoltării 
Întregii economii naționale.

Efort susținut pentru 
sporirea producției de 

combustibil
Lucrez într-unul din ma

rile bazine carbonifere ale 
țării — Motru. Știu ce în
seamnă pentru noi. minerii, 
sarcina de a da patriei tot 
mai mult cărbune. Asta în
seamnă că vom contribui 
prin efortul nostru de zi cu 
zi la asigurarea bazei ener
getice, la asigurarea inde
pendenței enegetice a tării, 
atît de necesară in conjunc
tura economică internațio
nală. Ortacii mei, ca deal- 
fel și cei din alte exploatări 
miniere. înțeleg acest efort 
și prețul lui, au înalta con
știință a datoriei ce le revine 
și iși onorează cum se cu
vine sarcinile de plan. Do
vadă repetatele recorduri ob
ținute în minele Olteniei. 
Asta ne face cinste, nu nu
mai nouă, celor de aici, din 
Gorj, ci întregului detașa
ment minier, al muncitori
lor din eșalonul de frunte al 
construcției socialiste. Toc • 
mai de aceea, odată cu ho

în spiritul echității 
și umanismului

Am parcurs cu atenție 
noul Decret cu privire la 
gospodărirea și reducerea 
consumului de energie și 
combustibili, cu atit mai 
mult cu cît, în calitatea mea 
de om al muncii într-o uni
tate în care se utilizează o 
cantitate mare de energie, 
am, prin natura funcției, 
sarcini în acest sens. Dacă 
acasă fiecare dintre noi sim
țim. ca să spun așa. mai con
cret care este costul unul 
kilowat oră energie electri
că, de pildă, aici, la locul de 
muncă acest fapt trece mai 
ușor cu vederea. deoarece 
consumul Se totalizează. Dar, 
fiecare, pe mașina sau uti
lajul său, își poate da sea
ma ciț se consumă, compa
rativ cu gospodăria pro
prie. Aș putea spune că a- 
cest lucru s-a înțeles de că
tre întregul colectiv. Și dacă 
acum ni se cere să fim mai 
gospodari, acest lucru este 
impus nu numai de cerin

O acțiune 
larg cetățenească

Lucrez într-o unitate de 
distribuție a energiei și îmi 
sint cunoscute eforturile 
partidului și statului nostru 
de a se asigura cît mai mul
tă energie necesară dezvol
tării procesului productiv, 
creșterii gradului nostru de 
civilizație și progres, de care 
beneficiem în primul rînd, 
noi. tinerii. Știm cu toții ce 
eforturi materiale și umane 
s-au investit de-a lungul a- 
nilor pentru ridicarea unor 
obiective energetice de mare 
forță, contribuind ele însele 
la înflorirea zonelor în care 
sint amplasate, ca urmare a 
politicii de dezvoltare armo
nioasă pe teritoriul patriei. 
Energia înseamnă enorm 
pentru înfăptuirea mărețelor 
obiective cuprinse în -Pro
gramul partidului de edifi
care a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in pa
tria noastră. E firesc să ne 

tărârea noastră de a extrage 
cît mai mult cărbune, nece
sar producerii energiei e- 
lectrice, ne preocupăm cu 
consecventă de calitatea a- 
cestei materii prime, de cău
tarea unor soluții de redu
cere a consumului energetic 
la utilajele cu care lucrăm. 
Noul decret stipulează obli
gația organelor de stat să 
asigure perfecționarea pro
ceselor tehnologice, moderni* 
zarea sau înlocuirea insta
lațiilor cu consumuri energe
tice mari, raționalizarea flu
xurilor de producție și alte 
asemenea răspunderi, ceea ce 
îndeamnă la o acțiune vastă- 
profundă, de studiu și cerce
tare. de aplicare a celor mai 
eficiente soluții la fiecare Iod 
de muncă. Și asta sîntem 
datori să întreprindem fie
care dintre noi.

NICOLAE ELENA, 
miner, I. M. Motru

țele noastre interne, cî de 
întreaga situație energetică 
mondială. Criza de energie 
se face simțită pretutindeni, 
ca și măsurile ce se adopta 
pentru Contracararea aces
teia. Ceea ce se remarcă de 
astă dată este caracterul e- 
chitabil al noilor reglemen
tări. Mă refer în primul 
rînd la compensațiile ce se 
acordă tuturor categoriilor de 
muncitori și maiștri, indife
rent de nivelul retribuției, 
precum și celorlalte catego
rii de personal muncitor care 
au retribuții tarifare de 
pînă la 4 000 lei lunar, di
ferențiat în raport cu numă
rul copiilor. Este un sprijin 
acordat familiilor numeroa
se. pensionarilor, este un în
demn pentru a face educa
ție în spiritul economiilor 
tuturor cetățenilor.

ANDREI CIOCAN, 
maistru frezor-rabotor, sec

ția L 8 C.F.R. Bistrița

©reocupe pe toți gospodări
rea judicioasă â consumului. 
De economisirea energiei de
pinde prosperitatea altor Sec
toare de activitate, a noas
tră. a tuturor. Cu cît vom 
deveni mai „Zgirciți". adică 
mai gospodari, cu ea, vom 
avea de ciștigat. în ceea ce 
ne privește, ne vom strădui 
să asigurăm cu întreaga res
ponsabilitate. funcționarea 
instalațiilor la parametri op
timi, cu randament maxim 
si uniform in toate zonele 
de distribuție, evitind orice 
pierderi pe parcurs. în ace
lași timp, vom acționa pen
tru ridicarea nivelului pro
priu de pregătire profesio
nală. a gradului de Înțele
gere de către toți lucrătorii 
si abonații noștri a preve
derilor acestui decret.

ION ClLȚEA. 
electrician, IRE Momită
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ROMÂNIA PROPUNE: Oprirea amplasării și dezvoltării rachetelor 
cu rază medie de acțiune în Europa, retragerea și distrugerea 

rachetelor existente, eliminarea de pe continent 
a tuturor armelor nucleare

încetarea cursei înarmărilor—obiectivul
fundamental către care trebuie

îndreptate eforturile tuturor guvernelor

Centenarul

Nicolae Titulescu

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

„Sîntem deosebit de preocupați de problema amplasării și dezvol
tării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa, care pun in pericol 
viața ți existența tuturor popoarelor europene. Pină nu este prea tîrziu 
trebuie să oprim amplasarea noilor rachete, să determinăm retragerea 
ți distrugerea celor existente, să facem totul pentru o Europă fără arme 
nucleare".

NICOLAE CEAUSESCU

POZIȚIA $1 PROPUNERILE ȚĂRII NOASTRE ÎN PROBLEMA DE
ZARMĂRII, PREZENTATE IN COMITETUL AD-HOC AL SESIUNII 

SPECIALE A ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE I — Trimisul Agerpres. Neagu Udroiu, 
transmite : După ce, în cadrul dezbaterilor generale, delegațiile 
au prezentat pozițiile țărilor lor in legătură cu problemele aflate 
pe agenda sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. con
sacrate dezarmării, în aceste zile la sediul Națiunilor Unite din 
New York are loc examinarea propunerilor concrete înaintate 
în vederea cuprinderii lor în documentele ce urmează a fi 
adoptate.

Voința de pace a României a fost afirmată 
din nou, cu putere. Ia Națiunile Unite. O 
voință lucidă, structurată într-un veritabil și 
coerent program, menit a jalona calea dificilă 
spre o lume lipsită de arme, lipsită de înfri
coșătoarele amenințări generate de existența 
și proliferarea nebunească a armamentului 
nuclear, tn mod semnificativ, poziția și pro
punerile României în problemele dezarmării 
— act de largă rezonanță difuzat ca 
ment oficial al O.N.U. — cuprind 
referiri la situația politico-militară a 
nentului european. Lucru pe deplin 
dacă ținem seama de faptul că Europa 
transformată, la cîteva decenii după încheie
rea celei mai mari conflagrații a secolului, 
într-un imens arsenal nuclear, depozitar a tot 
ceea ce a creat mintea umană mai sofisticat 
și mai eficient in materie de ucidere și dis
trugere. Situația a devenit și mai explozivă 
în urma deciziei N.A.T.O. de a-și „moderniza" 
stocul de rachete nucleare cu rază medie de 
acțiune de pe continent prin amplasarea, pînă 
în 1983 a unui număr de 572 rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune de tipul „Pershing- 
2" și „Cruise". De asemenea, trecerea la fa
bricarea bombei cu neutroni vizează în prin
cipal — așa cum nu o dată ș-a afirmat — tot 
un eventual teatru de luptă european. Pe 
acest fundal amenințător au început să apară 
în ultima vreme și o serie de teorii nu mai 
puțin periculoase care vehiculează ideea ab
surdă a posibilității unui război nuclear limi
tat la continentul nostru. Orice minte lucidă 
iși poate da însă seama cu ușurință că un

docu- 
ample 
oonti- 
firesc 
a fost

război nuclear nu va putea fi niciodată limi
tat, că o primă salvă nucleară va atrage re
plica imediată a adversarului și că o aseme
nea evoluție ar transforma Europa, întreaga 
planetă, într-un deșert radioactiv lipsit de 
orice urmă de viață. Pornind de Ia situația 
complexă, îngrijorătoare creată în Europa, 
partidul șl statul nostru, președintele Nicolae 
Ceaușescu au acționat și acționează cu pn> 
fundă responsabilitate pentru a-și aduce în
treaga contribuție la salvgardarea păcii, la 
eliminarea pericolului unui nou război pustii
tor, la asigurarea, în Europa și în lume, a 
unui climat autentic de destindere, securitate 
și pace, fără de care însăși existența în con
tinuare a civilizației 
semnul incertitudinii.
f©stații pentru pace _________ __  __
în țara noastră, apelurile vibrante adresate de 
întregul nostru popor, de tînăra sa generație 
conștiinței umanității așază țara noastră, 
umăr la umăr, alături de celelalte țări euro
pene în marele efort de edificare a unei Eu
rope unite, ferită de amenințarea unui cata
clism nuclear, de realizare a echilibrului mili
tar nu prin continuarea aberantei curse a în
armărilor, ci prin diminuarea continuă a ar
melor, prin înfăptuirea dezarmării. în acOst 
sens, propunerea reiterată recent la O.N.U. 
privind oprirea amplasării noilor rachete și 
eliminarea de pe continent a tuturor armelor 
nucleare se constituie într-o nouă contribuție 
valoroasă, constructivă la consolidarea păcii 
și înțelegerii internaționale.

umane este pusă sub 
Impresionantele mani- 
desfășurate neîntrerupt

Europa-arsenalul 

nr. 1 al lumii
• 95 la sută din totalul 

armelor nucleare existente pe 
glob revin statelor posesoare 
de asemenea arme din cele 
două principale blocuri mi
litare ;

• Pe continentul european 
se afla în prezent peste 15 000 
de încărcături nucleare ;
• 2 452 de rachete inter

continentale. Tot aiei sint deja 
amplasate peste 2 000 de ra
chete nucleare cu rază medie 
de acțiune. Acestora ii se vor 
adăuga alte 572 de rachete 
nucleare din clasa „Pershing- 
2“ și „Cruise".

• Submarinele staționate 
în perimetrul Europei sînt e- 
chipate cu peste 1 800 rache
te nucleare ; 505 bombardie
re strategice sînt sau pot fi 
dotate cu bombe atomice.

Reamintind în cadrul Comi
tetului ad-hoc poziția României, 
a oresedintelui Nicolae Ceaușescu 
în domeniul dezarmării, repre
zentantul tării noastre, ambasa
dorul Constantin Ene. a eviden
țiat propunerile concrete îna
intate de delegația română in 
legătură cu problemele care fac 
obiectul actualei sesiuni, ară- 
tînd că aceste propuneri reflec
tă preocuparea constantă a 
României în domeniul dezarmă
rii. ilustrată convingător în ca
drul Națiunilor Unite, al Comi
tetului pentru dezarmare. în 
fapt in toate acțiunile de poli
tică externă ale guvernului ro
mân. Vorbitorul a insistat asu
pra faptului că. în viziunea 
tării noastre, obiectivul funda
mental către care trebuie în
dreptate eforturile tuturor gu
vernelor. ale tuturor factorilor 
responsabili este încetarea 
cursei înarmărilor și realizarea 
de nași efectivi în direcția re
ducerii arsenalelor existente, 
înainte de orice a armamentu
lui nuclear. In vederea atinge
rii acestui scop, se impun în
cetarea producției de arme nu
cleare si începerea 
treptate a stocurilor
Dină la eliminarea lor completă.

Referindu-se la Europa, am
basadorul român a subliniat 
propunerea tării noastre privind 
oprirea amplasării de noi rache
te cu rază medie de acțiune pe 
continent, retragerea si distru
gerea celor existente, elimina
rea definitivă a tuturor armelor 
nucleare din această parte a 
lumii, care trebuie să devină o

zonă liberă de arme nucleare.
în încheiere, reprezentantul 

țării noastre a exprimat spe
ranța că toate propunerile 
avansate în cadrul sesiunii de 
statele participante vor fi stu
diate cu cea mai mare atenție 
în cadrul grupurilor de lucru 
existente și al altora noi. dacă 
acest lucru se va dovedi nece
sar, al Comitetului ad-hoc. ast
fel încât să fie posibilă parti
ciparea tuturor.

CIUDAD DE MEXICO 1 
(Agerpres). — La ambasada 
țării noastre din Ciudad de 
Mexico a avut loc o seiară 
culturală dedicată centena
rului nașterii lui Nicolae Ti
tulescu, organizată de Aso
ciația mexicană de prietenie 
și relații culturale cu Româ
nia.

Cu această ocazie, preșe
dintele asociației de priete
nie. Carlos Loret de Mola, 
ziarist și scriitor de presti
giu mexican, a vorbit despre 
personalitatea marelui 
plomat român.

Presa mexicană — „EI Na
tional", „Universal". „Sol 
de Mexico" — publică alo
cuțiunile președintelui Loret 
de Mola și a omului de ști
ință Jose Saldana, care au 
exprimat „afecțiunea po
porului mexican față de po
porul român și conducătorul 
sau, președintele Nicolae 
Ceaușescu, pentru harnicii 
săi cetățeni, a căror latini
tate este bine înțeleasă în 
Mexic".

di-

LISABONA 1 (Agerpres).' — 
La Lisabona au luat sfîrșit lu
crările primei întîlniri naționale 
a oamenilor de știință portu
ghezi consacrată problemelor 
stăvilirii cursei înarmărilor și 
realizării dezarmării. In cadrul 
dezbaterilor, la care au luat 
parte savanți de prestigiu din 
întreaga țară, specializați în cele 
mai variate domenii ale științei, 
au fost examinate îndeosebi 
efectele negative pe care le-ar 
avea un eventual război nuclear.

în rezoluția adoptată la înche
ierea lucrărilor se subliniază că 
unica posibilitate de salvare a 
omenirii de la distrugere o con
stituie împiedicarea izbucnirii 
unui război nuclear, pe calea 
înghețării armamentelor atomice 
și a adoptării unor măsuri prac
tice de dezarmare nucleară.

HELSINKI I (Agerpres). — 
.JBste o pură aberație să se vor
bească despre posibilitatea unui 
război nuclear limitat" — a de
clarat președintele organizației 
„Medicii lumii pentru împiedi
carea unui război atomic", prof.

reducerii 
existente.

ORIENTUL
e Reuniune a Comitetului

RIAD 1 (Agerpres). — Comi
tetul ministerial restrins al Li
gii Arabe — format din miniș
trii de externe ai Algeriei, Ara- 
biei Saudite, Kuweitului, Liba
nului, Siriei și reprezentantul 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei — s-a întrunit din 
nou. miercuri noaptea, în orașul 
saudit Taef, relatează agențiile 
Reuter și France Presse.

O înspăimîntătoare forță de ucidere și distrugere
• Prin puterea pe care o înmagazinează, armele nucleare exis

tente pe continentul european pot di struge, de cîteva ori, viața de pe în
treaga planetă ;

• încărcătura explozivă ce poate fi transportată de o rachetă de 
tipul „Pershing-2" are o putere distr uctivă de 4 000 Kiiotone, adică de 
peste 30 de ori mai mare decît cea a bombei atomice care a distrus orașul 
japonez Hiroșima la sfîrșitul celui de-al doilea război mondial;

• Racheta de croazieră numără printre „performanțele” sale și 
faptul că iși poate transporta încărcătura ucigătoare cu o foarte mare 
precizie, la o distanță de pînă la 2 500 km., zburînd la joasă înălțime și 
scăpind astfel detectării prin radar;

• Radiația unei bombe cu neutroni este de 10 ori mai puternică 
decît a unei bombe atomice de aceeași mărime ;

Care ar putea fi rezultatele concrete ale materializării

BEIRUT 1 (Agerpres). — Pre
mierul demisionar libanez Shafic 
Al-Wazzan a declarat — după 
convorbirea avută cu trimisul 
special al S.U.A. în Orientul 
Mijlociu, Philip Habib, la care a 
participat vicepremierul și mi
nistrul afacerilor externe Fuad 
Boutros — că s-au înregistrat 
progrese. „Pot să declar că as
tăzi situația este mai bună decît 
ieri. Totuși ocupantul israelian 
încearcă prin toate mijloacele de 
care dispune să ne impună con
diții pe care noi refuzăm să le

propunerii românești?
Oprirea amplasării și dezvoltării rachetelor 

nucleare cu rază medie de acțiune în Europa 
ar constitui, fără îndoială, un prim pas pen
tru reducerea tensiunii, pentru întărirea cli
matului de încredere reciprocă, de înțelegere 
pe continent. O asemenea măsură ar contribui 
la îndepărtarea pericolului de confruntare, ar 
favoriza continuarea negocierilor în vederea 
stabilirii unui echilibru militar nu prin es
caladarea la nesfîrșit a cursei înarmărilor, ci 
prin reducerea armamentelor și realizarea e- 
chilibrului la nivelul cel- mai scăzut posibil. 
S-ar deschide astfel perspective extrem de

favorabile pentru retragerea și distrugerea ra
chetelor existente, pentru eliminarea de pe 
continent a tuturor armelor nucleare. Prin- 
tr-un asemenea proces gradat, popoarele con
tinentului european, leagăn al unei străvechi 
civilizații vor putea să se consacre Pe deplin 
dezvoltării economice și sociale. Fondurile 
eliberate din competiția morții vor putea fi 
canalizate spre activități pașnice, spre solu
ționarea problemelor economice si sociale, 
spre înflorirea învățămîntului, științei și cul
turii.

Grupaj realizat de AUREL PERVA

PE SCURT
• LA BUJUMBURA și în alte 

localităti din Burundi au avut 
loc manifestări consacrate îm
plinirii a 20 de ani de la pro
clamarea independenței țării, 
într-un discurs radiodifuzat 
rostit cu acest prilej, relatat de 
agenția China Nouă, președintele 
Bagaza a subliniat faptul că, în 
prezent, sînt necesare eforturi 
pentru consolidarea independen
tei naționale și a suveranității 
țării, precum și pentru accele
rarea procesului de depășire a 
stării de subdezvoltare. Pe plan 
extern, a spus președintele, Bu
rundi va promova relații de co
laborare cu țările africane și cu 
popoarele de pe alte continente.

Reuniune ministerială 
a O.U.A.

Luind euvintu! în cadrul unei 
reuniuni ministeriale a Organi
zației Unității Africane, care se 
desfășoară la Harare, primul 
ministru al Republicii Zim
babwe, Robert Mugabe, a subli
niat importanța întăririi solida
rității șl a unității statelor afri
cane, care să garanteze existen-să garanteze existen-

Bernard Lown, la o conferință 
a avut loc la 

De aceea, a adăugat
de presă care 
Helsinki. ~ 
el, trebuie să se facă tot posibilul 
pentru a se împiedica o confla
grație termonucleară.

BRUXELLES 1 (Ageipnes). — 
în Belgia ia amploare mișcarea 
„Comunele și provinciile belgi
ene fără arme nucleare", care a 
cuprins deja peste 100 de orașe 
ale țării. Recent, consiliul mu
nicipal al orașului Rocheford a 
adoptat o rezoluție prin care 
proclamă localitatea „zonă de< 
nuclearizată".

ța și progresul continentului. 
Statele africane nu vor putea să 
înfrunte singure dificultățile e- 

legate de starea de 
a

conomice __
sărăcie în care se află, 
spus el.

în acest cadra, premierul 
Zimbabwean a insistat asupra 
necesității ca toate statele în 
curs de dezvoltare să acorde o 
mare atenție dezvoltării învăță- 
mîntului și formării de cadre 
calificate.

• PARLAMENTUL GRECIEI 
a adoptat joi un proiect de lege 
care prevede crearea a trei noi 
ministere, a trei agenții guver
namentale și înființarea altor 
șapte posturi de miniștri ad- 
juncți. Este vorba despre minis
terele economiei naționale, ști
inței și tehnologiei și asigurări
lor sociale.

într-o declarație făcută presei, 
premierul Andreas Papandreu a 
precizat că prin noua legislație 
s-a urmărit crearea unei struc
turi guvernamentale care să 
asigure o mai mare coordonare 
și o eficiență sporită.

Expozifie de carte 
românească in U.R.S.S.
MOSCOVA 1 (Agerpres). 

— în organizarea Prezidiu
lui Academiei de științe a 
R.S.S. Ucrainienc și a editu
rii „Naukova Dumka", la 
Kiev s-a deschis o expoziție 
de carte academică româ
nească.

în cadrul expoziției este 
prezentată o selecție de cărți 
și reviste, respectiv 247 
titluri de carte din diferite 
domenii ca : matematică, fi
zică, chimie, biologie, geo
grafie, medicină, sociologie, 
filozofie, psihologie, istorie, 
filologie, științe tehnice, a- 
gricole, economice, juridice 
și 68 de publicații apărute in 
Editura Academiei Republi
cii Socialiste România.

întregul fond de carte șl 
reviste expus, la închiderea 
expoziției va fi donat Bi
bliotecii Academiei de știin
țe a R.S.S. Ucrainene.

pupitrului de comanda al Centralei atomoelectrice din BilibinskU.R.S.S. — Imagine din sala
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acceptăm" — a arătat el, după 
cum relatează agenția France 
Presse.

TEL AVIV 1 (Agerpres). — 
Invazia israeliană in Liban a 
costat aproximativ 2,5 miliarde 
dolari in cheltuieli directe și 
pierderi indirecte provocate eco
nomiei, a declarat Shlomo Lo- 
rinez, președintele Comitetului 
financiar al parlamentului Israe
lului. relatează agenția Associa
ted Press. El a arătat că peste 
cîteva lupi va fi necesar un bu
get supljfnentar pentru a aco
peri costul acestui război și in
flația, care depășește în prezent 
100 la sută.

Guvernul israelian, precizează 
agenția, a impus deja noi taxe, 
in valoare de 650 milioane de 
dolari, pînă la sfîrșitul lunii iu
lie pentru efortul de război. 
Noile măsuri au majorat taxa pe 
valoarea adăugată de la 12 la 15 
la sută.

Evoluția complexului orbital 
cu echipaj sovieto-francez

MOSCOVA 1 (Agerpres). — 
Se apropie de sfîrșit activitatea 
comună a echipajului sovieto- 
francez Ia bordul complexului 
orbital „Saliut 7“ — „Soiuz 
T-5" — „Soiuz T-6", se anunță 
de la Centrul de coordonare a 
zborului. Joi, după încheierea 
unor activități științifice, echipa
jul a început pregătirea navei 
„Soiuz T-6" pentru coborâre. Vi
neri, cosmonauții Vladimir 
Djanibekov, Aleksandr Ivancen- 
kov și Jean Loup Chretien se 
vor întoarce cu această navă pe 
Pămînt. Pentru aceasta s-a efeo- 
tuat controlul sistemelor navei 
și se va face testarea de probă 
a motorului.

In capsula de coborire au fost 
transportate containerele cu ma
terialele rezultate din cercetări. 
Printre altele, pe Pămînt vor fi 
readuse casetele cu filme, re- 
cipienții cu substanțele obținute 
în cadrul experimentelor, probe
le biologice.

După cum relatează agenția 
TASS, sistemele navei funcțio
nează normal, iar starea sănă
tății cosmonauților este bună.

MOSCOVA 1 (Agerpres). —
1 într-o declarație făcută repre

zentanților presei sovietice și 
străine care au vizitat orășelul 
cosmonauților din apropiere de

• GUVERNUL IRLANDEI, 
prezidat de Charles Haughey, a 
fost pus în minoritate în două 
rinduri cu prilejul votului expri
mat în parlament în legătură cu 
o moțiune prezentată de opozi
ție. Deputați de stingă inde
pendenți care pînă acum spri
jiniseră guvernul, au votat ală
turi de opoziție, cerînd deschi
derea unei întreprinderi pe care 
guvernul o desființase. Opoziția 
a declarat că va cere un nou vot 
de încredere în guvern.
• FIRMELE producătoare de 

oțel din țările membre ale 
C.E.E. au hotărit majorarea pre
țurilor de vînzare cu 20 de mărci 
vest-germane per tonă, începi nd 
de la 1 iulie, informează agen
ția Associated Press. Este a treia 
majorare a prețurilor Ia oțel 
botărîtă de firmele respective, 
de la începutul anului.

Inițial, s-a convenit ca prețu
rile să crească la oțel cu 15—18 
la sută.în 1982.

WASHINGTON 1 (Agerpres). 
— Municipalitatea din localitatea 
Alameda (California) a adoptat 
o rezoluție prin care respinge 
planul elaborat de autoritățile 
federale americane pentru eva
cuarea populației în caz de 
război nuclear — relatează a- 
genția TASS. In rezoluție s* 
subliniază că Administrația 
S.U.A. ar trebui să-și concen
treze atenția nu asupra pregăti
rilor în vederea unui război .nu
clear, ci asupra înlăturării peri
colului de izbucnire a unui ase
menea război.

Ceremonia depunerii
jurămîntului noului 

președinte al Argentinei
Generalul tn retragere Rey

naldo Bignone a depus, joi, ju- 
răm intui în calitate de șef al 
statului, devenind cel de-al 
41-lea președinte al Argentinei. 
Ceremonia a avut loc la Casa 
Rosada, în prezența comandan
tului șef al armatei, generalul 
Cristino Nicolaides, și a co
mandantului șef al marinei, 
amiralul Horge Anaya.

Vineri, urmează să fie insta
lat oficial și noul guvern al tă
rii. pe care, potrivit prevederi
lor constituționale, îl conduc* 
șeful statului.

ministerial al Ligii Arabe
• Declarație a premierului demisionar libanez

„Sclavie" de teama de a nu rămîne
pe drumuri in țară străină

și viață eleSint binecunoscute condițiile grele de muncă . 
muncitorilor imigranți din țările capitaliste, puternica exploa
tare la care sînt supuși de proprietarii întreprinderilor dornici 
să obțină cîștiguri cit mai mari. Iar acest lucru se poate obține 
plătind salarii de nimic. Victime devin muncitorii imigranți, 
care de multe ori sint nevoiți să se angajeze clandestin pentru a. 
găsi un loc de muncă, constituind astfel o adevărată mină de 
aur pentru „stăpânii" lor. Noi date în acest sens au apărut re
cent în săptămânalul australian „Tribune". In acle ce urmează 
prezentăm o parte din marile dificultăți cu care se confruntă 
muncitoarele imigrante de Ia una din întreprinderile australiene 
așa cum au fost descrise în publicația amintită.

Moscova, generalul Gheorghl 
Beregovoi, șeful centrului de 
pitegăitire a cosmonauților. a 
arătat că, în prezent, în. pregă
tire se află două echipaje cos
mice formate din femei. El a 
arătat că data startului va fi 
fixată după revenirea pe Pămînt 
a echipajului sovieto-francez și 
că foarte probabil ca echipajul 
feminin să aibă drept punct de 
destinație stația „Saliut 7". 
Vîrsta candidatelor pentru zbo
rul cosmic este de aproximativ 
30 de ani. Ambele viitoare cos
monaute sînt căsătorite, una din 
ele fiind pilot-inginer, iar a 
doua — inginer, relatează agen
ția TASS.

Stare de asediu 
în Guatemala

CIUDAD DE GUATEMALA 1 
(Agerpres). — Președintele gua
temalez, generalul Efrain Rios 
Mont, a anunțat la posturile de 
radio și televiziune intrarea in 
vigoare, cu începere de la 1 iu
lie, a stării de asediu pe an
samblul teritoriului țării — in
formează agenția France Presse. 
El a declarat, de asemenea, că 
se va acționa „cu mai multă 
energie" împotriva insurgenților, 
adăugind că a fost restabilită 
pedeapsa cu moartea pentru in
surgenții capturați. Tribunale 
speciale vor fi însărcinate cu 
judecarea acestora — a spus ge
neralul.
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18 muncitoare imigrante, 
cea mai mare parte a lor 
originare din Uruguay, cu
noscătoare în mică măsură 
a limbii engleze, au fost con
cediate recent de proprieta
rul fabricii de mobilă din 
Liverpool, localitate situată la 
vest de marele oraș austra
lian Sidney. Motivul conce
dierii lor: scăderea capacității 
de muncă în urma contractării 
unei boli profesionale numi
tă tenosynovitis, cauzată de 
suprasolicitarea în timpul lu
crului a încheieturilor mîinii, 
a umerilor și a încordării deo
sebite a gitului. Medicii au 
constatat că numărul mare de 
bolnavi de tenosynovitis la fa
brica amintită s-a datorat 
condițiilor deosebit de grele 
de muncă impuse de conduce

rea întreprinderii în vederea 
stoarcerii unor profituri cit 
mai mari, relatează ziarul 
australian „Tribune**.

Marile probleme cu care se 
confruntă aceste muncitoare 
imigrante, cu o vechime neîn
treruptă în fabrică de 7 ani, 
au apărut în urma hotăririi 
proprietarului întreprinderii 
de a angaja un supraveghetor 
foarte „eficient". Așteptările 
sale nu au fost înșelate. Noul 
supraveghetor a sporit în mă
sură extrem de mare viteza 
de lucru la bandă și a supri
mat aproape în întregime 
orice drept de repaus. In con
secință, efortul fizic depus de 
lucrătoare a ajuns foarte ridi
cat și, totodată, a sporit po
luarea în fabrică, muncitoare
le înghițind cantități tot mai

In imagine : muncitoare imigrante concediate semnind o decla
rație de protest împotriva practicilor discriminatorii la care sint 

supuse, pentru a fi trimisă autorităților australiene

mari de rumeguș de lemn. Re
zultatele acestei 
sclav au început 
imediat. A scăzut 
de rezistență la 
muncă infernal, 
clanșat una după 
rile de 2—----- ----
te muncitoare deși știau că 
erau bolnave au refuzat să 
declare acest lucru de teama 
de a nu rămîne pe drumuri in 
țară străină.

Muncitoarelor imigranta, 
care formează cea mai mare 
parte a mîinii de lucru a fa
bricii firmei Roth ’ ' —
li s-a refuzat orice 
ajutor medical din 
treprinderii. „Din 
noastre mizere a 
plătim asistența 
Pentru a evita aceste cheltu
ieli ne îngrijim una pe alta în 
măsura in care putem", a 
mărturisit Graciela Lopez re
porterului ziarului „Tribune". 
Totodată, li s-a pus in vede
re acestor muncitoare sa nu 
intre în sindicat. Patronul a 
amenințat cu desfacerea con
tractului de muncă pe lucră
toarele care totuși ar adera la 
sindicat. In pofida tuturor a- 
menințărilor. unele muncitoa
re imigrante au intrat în mod 
secret în sindicat și cu spriji
nul acestuia au început lupta 
lor revendicativă. Ele au ce
rut patronului să reangajez* 
lucrătoarele care mai au capa
citate de muncă și să le plă
tească compensații celor car® 
și-au pierdut această capaci
tate din cauza condițiilor deo
sebit de grele de lucru din fa
brică. Intre revendicările lor 
figurează și îmbunătățirea 
condițiilor de muncă in ase
menea măsură incit să nu mai 
pericliteze sănătatea munci
toarelor. aplicarea normelor 
de protecție a muncii, acorda
rea posibilității însușirii lim
bii engleze prin organizarea 
unor cursuri și, totodată, 
dreptul de a avea acces, în 
urma facilitării unei pregătiri 
corespunzătoare, la munci ce 
necesită un grad mai mare de 
calificare, Dar această luptă 
pentru drepturi la condiții mai 
bune de muncă și viată se 
dovedește cu atât mai grea cu 
cit este vorba de muncitoare 
imigrante.
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medicală.

Caniculă
Canicula care s-a abătut in ultimele 

săptămini asupra Greciei a provocat, pină 
miercuri, în această țară moartea a 99 
persoane, au relevat autoritățile medicale 
din capitala greacă, precizind că 78 dintre 
aceste decese datorate căldurii excesive au 
survenit in zona Atenei. S-a relevat, de 
asemenea, că toți cei decedați depășiseră 
vîrsta de 45 de ani și că moartea lor a 
fost marcată de un stop cardiac. Pe de 
altă parte, cu începere de marți tempera
tura din zona Atenei a inceput să scadă 
simțitor, relatează agenția France Presse.

de urgență o echipă de specialiști in faună 
marină pentru a stabili dacă este vorba 
despre o specie necunoscută sau numai 
de o... simplă poveste pescărească.

„Columbia"
Cel de-al patrulea și ultim zbor experi

mental al navetei spațiale americane „Co
lumbia" a relevat imperativul de a se găsi

Monstru marin
Intr-un mic sat indian din apropiere de 

Madras pescarii au scos din apele mării 
un animal straniu, relatează Press Trust 
of India. După cum arată P.T.I., acest 
monstru marin seamănă cu un elefant, 
greutatea sa fiind estimată la aproxima
tiv 5 tone. La fața locului a fost trimisă

de toate
urgent modalitatea de a proteja de intem
perii scutul termic al vehiculului in in
tervalul cind naveta se află pe rampa de 
lansare. Evidențiind „lecția" pe care îm
prejurările le-au oferit-o specialiștilor 
N.A.S.A., agenția France Presse amintește 
că, numai cu cîteva ore înaintea lansării

navetei in actuala ei misiune, o furtună 
puternică însoțită de grindină a provocat 
unele stricăciuni unui număr de 400 plăcu
țe din componenta scutului termic.

Deși superficiale, aceste mici avarii au 
redus impermeabilitatea plăcuțelor lovite, 
pe anumite porțiuni s-au produs infiltrări, 
iar înghețarea ulterioară a apei în condi
țiile frigului din spațiul circumterestru a 
generat pericolul ca unele plăcuțe să crape 
sau să se desprindă. Spre a determina 
evaporarea apei infiltrate, ' experții 
N.A.S.A. au decis ca naveta să evolueze 
„pe spate" timp de 24 de ore, pentru ca 
porțiunile în cauză să fie expuse radiației 
solare.

Un fel de „hangar" demontabil ce ar 
urma să fie înlăturat in momentul lansă
rilor pare a fi o soluție greoaie si destul 
de costisitoare. Alții evocă posibilitatea de 
a proteja naveta pe rampă cu un fel de 
„perdea" circulară, ca acelea montate la 
unele dușuri. Cert este că practica a ri
dicat o problemă neprevăzută și specia
liștii au și început să se străduiască s-o 
rezolve.
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